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Mesto Zvolen - charakteristika

Mesto Zvolen vzniklo 1.1.1991 zo zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Mesto je

samostatný samosprávny územný celok Slovenskej republiky, združuje obč anov, ktorí majú

na jeho území trvalý pobyt. Mesto samostatne rozhoduje a uskutoč ň uje všetky úkony

súvisiace so správou mesta a jeho majetku, ak osobitný zákon takéto úkony nezveruje štátu

alebo inej právnickej osobe alebo fyzickej osobe. Mesto Zvolen je rozdelené na šesť

mestských č astí s vlastným, spravidla katastrálnym územím:

1. Sekier, Záhonok, Lipovec, Môť ová, Kráľ ová, Sekierska dolina
2. Zlatý potok, Baková jama, Lukové, Zolná

3. Západ - Teplič ky, Stráž

4. Podborová, Borová hora

5. Centrálna mestská č asť Východ

6. Centrálna mestská č asť Západ

Geografické a demografické údaje

Poloha Mesta Zvolen: Mesto leží v oblasti stredného Pohronia, v juhozápadnej

č asti Zvolenskej kotliny, na sútoku riek Hron a Slatina.

Rozloha: 9 869 ha

Nadmorská výška: 293 mn.m

Poč et obyvateľ ov: 42321 (31.12.2018)

Kraj: Banskobystrický

Okres: Zvolen

PSČ : 96001

História názvov: rok 1135 Zolium, rok 1214 Zowolun, rok 1224 Zoulum, rok 1229 Zoulun,

rok 1232 Zolym, Zoulum, rok 1237 Zolyum, rok 1240 Zoulum, rok 1244 Zolon, Zoulum,

Zolum, Zolen, Zolium, rok 1245 Zolum, Zolyum, rok 1248 Zowolium, rok 1252 Zuolum, rok

1270 Zolom, rok 1282 Zolyom, rok 1403 Antiyuum Zolium, rok 1567 Veterorzolium, rok

1773 Zwolen, rok 1808 Starý Zwolen, od roku 1920 Zvolen
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História a pamiatky
Zvolen je jedným z najstarších miest naSlovensku. Jeho územie, situované na sútoku riek
Hrona a Slatiny, v juhozápadnej č asti malebnej Zvolenskej kotliny bolo pre svoju výhodnú
geografickú polohu i priaznivé prírodné podmienky osídlené už v praveku. V stredoveku ním
viedla významná diaľ ková cesta, ktorá priniesla pôvodnej roľ nícko-remeselníckej osade
dôležitú obchodnú funkciu, č o vytvorilo podmienky na vznik a rozvoj budúceho mesta.
Význam osady potvrdil panovník Belo IV. privilégiami už okolo roku 1238. Po tatárskom
vpáde jej 28. decembra 1243 privilégiá obnovil a natrvalo ju tak povýšil do kategórie
kráľ ovských miest. Vzácnu minulosť mesta a najmä č asté kráľ ovské pobyty v stredoveku
dnes pripomínajú jeho najvýznamnejšie historické dominanty - Zvolenský zámok a Pustý
hrad.

Národná kultúrna pamiatka Zvolenský zámok, vznešene osadená na miernom návrší nad
námestím, patrí medzi najväč šie skvosty stredovekej architektúry na Slovensku. Gotický
zámok dal na mieste staršej kráľ ovskej kúrie v poslednej tretine 14. storoč ia vybudovať
uhorský kráľ Ľ udovít L z Anjou. Reprezentatívne sídlo postavené podľ a vzoru talianskych
mestských kastelov plnilo úlohu kráľ ovského poľ ovníckeho sídla, bolo miestom oddychu
a rozptýlenia, ale i dejiskom mnohých štátnických rokovaní. Od roku 1424 tiež zastával o
funkciu vena uhorských kráľ ovien. V 16. storoč í bol zámok dôležitou protitureckou obrannou
baštou, chrániacou vstup k stredoslovenským banským mestám. V priebehu storoč í zámok
viackrát prestavali, a to v duchu neskorej gotiky, renesancie a baroka. V 60. rokoch 20.
storoč ia bol komplexne zrekonštruovaný a od roku 1969 má v jeho priestoroch stále expozície
Slovenská národná galéria. V interiéroch a exteriéroch zámku sa tiež celoroč ne konajú
kultúrne a spoloč enské podujatia.
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Ď alšou významnou národnou kultúrnou pamiatkou na území Zvolena sú zrúcaniny Pustého
hradu - niekdajšieho sídla zvolenského kráľ ovského komitátu, nachádzajúce sa 2 km
juhozápadne od mesta. Hradný komplex pôvodne tvorili dva hrady - Horný a Dolný. Jeho
najstaršou stavbou je románska veža z 12. storoč ia. Opevnenie oboch hradov, ď alšia veža na
Hornom hrade a donjon Dolného hradu pravdepodobne vznikli výstavbou po tatárskom vpáde
v rokoch 1241 - 1255. Posledná významná stavebná etapa - gotická - súvisí s rodom
Balašovcov, ktorí v závere 13. a v prvej tretine 14. storoč ia nechali na severnom cípe návršia
vybudovať novú palácovú stavbu. Podľ a písomných prameň ov hrad znič il požiar v roku 1451,
v č ase vojnového konfliktu medzi Jánom Huň adym a Jánom Jiskrom z Brandýsa. Od roku
1992 Mesto Zvolen realizuje v areáli hradu systematický archeologický výskum, z ktorého sú
najcennejšie nálezy vystavené v expozícii Z histórie mesta Zvolen na Zvolenskom zámku.
Postupne odkrývané ruiny Pustého hradu sú stále viac vyhľ adávaným miestom oddychu
a poznania. V okolí hradu boli vybudované náuč né chodníky oboznamujúce návštevníkov
s historickými a prírodnými zaujímavosť ami.

Centrálnym priestorom mesta je Námestie Slovenského národného povstania s pešou zónou,
ktoré svojou rozlohou patrí medzi najväč šie v strednej Európe. Vzniklo z niekdajšieho
trhového miesta pri diaľ kovej obchodnej ceste, na ktorom boli rozmiestnené objekty
obytného, obchodného, náboženského i správneho charakteru. Dominuje mu gotický
rímskokatolícky farský Kostol svätej Alžbety zo 14. storoč ia, ktorého poč iatky však podľ a
výskumov treba hľ adať už v 13. storoč í. Kostol býval v minulosti nielen náboženským
strediskom, ale i strediskom mestskej správy. Výsledky archívno-historického i
archeologického výskumu potvrdili v jeho blízkosti existenciu viacerých zaniknutých
objektov - radnice, školy, kaplnky so špitálom, cintorína, vnútorného mestského opevnenia,
zvonice, tržnice so studň ou a praniera. Ď alšou dominantou námestia je evanjelický Kostol
svätej Trojice, ktorý vznikol postupnou prestavbou meštianskeho domu. Posledná, tzv.
neogotická prestavba sa uskutoč nila v 20. rokoch 20. storoč ia. Námestie je po oboch stranách
lemované historickými meštianskymi domami, z ktorých najstaršie pochádzajú z 15. storoč ia.
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Pamiatkami na obdobie tureckého nebezpeč enstva sú zvyšky mestských hradieb zo17.
storoč ia, ktoré sa nachádzajú na severnej strane námestia i východne za evanjelickým
kostolom. S novodobými dejinami mesta sú spojené Pomník padlým vojakom Sovietskej
armády a Pomník padlým v SNP "Valaška". Po rozsiahlej rekonštrukcii v rokoch 2002 - 2008
žije námestie ruchom spoloč enských stretnutí a poskytuje priestor na promenádovanie,
zábavu i oddych. Jeho pôvab dotvára mestská zeleň spolu s historickým Parkom Ľ udovíta
Štúra na jeho severnej strane. Juhozápadne od námestia je situovaný Park Ing. Š.
Višň ovského, v ktorom je vystavená maketa pancierového vlaku, vyhotoveného poč as SNP
vo zvolenských železnič ných dielň ach.
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Niekdajšie kráľ ovské mesto Zvolen postupne zmenilo svoj vzhľ ad a v súč asnosti je
moderným mestom, ktoré sa rýchlo rozvíja a rastie. Je administratívnym, ekonomickým
a kultúrno-spoloč enským centrom okresu a sídlom viacerých inštitúcií verejnej a štátnej
správy. Mesto patrí k priemyselne vyspelejšej severnej č asti Banskobystrického kraja,
s rozvinutým strojárskym, drevospracujúcim, stavebným a potravinárskym priemyslom a
vzhľ adom na svoju výhodnú geografickú polohu je aj dôležitým uzlom cestnej a železnič nej
dopravy, s medzinárodným letiskom Sliač vo svojej blízkosti. Zvolen je vnímaný aj ako
významné stredisko vzdelania a vedy so sieť ou škôl a vedecko-výskumných pracovísk, ktoré
dosahujú vynikajúce výsledky najmä v oblasti lesníctva a drevárstva. Je sídlom Technickej
univerzity, ktorá ako jediná na Slovensku vychováva špecialistov v lesníckych a drevárskych
odboroch, Národného lesníckeho centra, vykonávajúceho výskum a vývoj v oblasti lesníctva,
Lesníckeho a drevárskeho múzea, ktoré je celoslovenským špecializovaným múzeom
zameraným na dokumentáciu lesníctva a drevárstva i Slovenskej lesníckej a drevárskej



knižnice pôsobiacej priTechnickej univerzite, ktorá je jedinou knižnicou na Slovensku
špecializovanou na oblasť lesníctva a drevárstva.

Symboly Mesta Zvolen
Zákon Č .369/1990 o obecnom zriadení priznal mestám na Slovensku právo používať pri
výkone samosprávy mestskú peč ať , mestský erb, mestské insígnie a mestskú zástavu.
Podmienky používania symbolov Mesta Zvolen stanovuje všeobecné záväzné nariedenieČ .75
o používaní a ochrane mestských symbolov. Symboly Mesta Zvolen sú: mestský znak (erb),
vlajka mesta, peč ať mesta a farby mesta. Symboly primátora Mesta Zvolen sú: štandarda
primátora mesta, mestské insígnie.

Mestský erb

Mestský erb tvorí v č ervenom polokrúhlom, tzv. neskorogotickom štíte, strieborný dvojitý
tlapovitý procesiový kríž. Erb korení v staršom erbe uhorských panovníkov, v neskoršom
teritoriálnom symbole Horného Uhorska - Slovenska. Klin v päte kríža slúžil na zastoknutie
do žrde, na ktorej sa nosil pri procesiách. Vlastný erb vznikol už v 13. storoč í. Erb mesta
Zvolen patrí medzi najstaršie na Slovensku, preto sa naň ho vzť ahuje výnimka, ktorá povoľ uje
najstarším slovenským mestám používať okrem polokrúhleho - neskorogotického štítu aj
starší - trojuhlý - ranogotický štít. Erb Mesta Zvolen je zapísaný v Heraldickom registri
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Slovenskej republiky pod zložkou - HR: Z - 2/91. Mestský erb sa vyobrazuje farebne. Ak to
nie je možné alebo vhodné, možno od farebného vyobrazenia upustiť . Pri č iernobielom
zobrazení sa č ervená farba nahrádza zvislými č iarami sústredenými vedľ a seba v šedom
odtieni a strieborná farba bielou.

Mestská vlajka

Mestská vlajka má pomer strán2 : 3 a je ukonč ená lastovič ím chvostom, siahajúcim do jednej
tretiny jej dÍžky. Mestskú vlajku tvoria - tri pozdÍžne pruhy rovnakej šírky, usporiadané pod
sebou, delené v prvej tretine, sfarbene zač ínajúc hore od žrde: č ervená - biela, biela - č ervená,
č ervená - biela. Mestská vlajka sa môže používať aj ako mestská zástava.

Mestská peč ať

Peč ať ou územnej samosprávy sa rozumie peč atidlom zhotovený reliéfny obraz erbu územnej
samosprávy alebo štátny znak obkolesený kruhopisom, označ ujúcim názov územnej
samosprávy - t.j. Mesto Zvolen, prípadne aj s nápisom Slovenská republika. Funkciu peč ate
Mesta Zvolen v administratívnej praxi a najmä v úradnom styku plní úradná peč iatka Mesta
Zvolen, ktorá je odvodená od mestskej peč ate. Peč atidlo Mesta Zvolen je navrhnuté podľ a
mestského peč atidla z 13. storoč ia, vo vnútri ktorého je po obvode umiestnený kruhopis:
,,+ S.CIVITATIS.D/E/.SOLIO."
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Insígnie mesta

Insígnie mesta pozostávajú zo striebornej reť aze spojenej upraveným mestským erbom, na
ktorej je zavesený prívesok, znázorň ujúci na lícnej strane kruhopis:

ZVOLEN + MCCXLIV + MESTO + MCMLXIX, v strede obsahujúci mestský erb a na
rubovej strane reliéf z odovzdania erbu mesta kráľ om Belom IV. s kruhopisom:

BELA IV + UDEĽ UJE ZVOLENU ERB+ MCCXLIV.
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Poslanie a vízia Mesta Zvolen

Program rozvoja mesta Zvolen je základný dokument, ktorým sa mesto pri výkone

samosprávy stará o všestranný rozvoj svojho územia a o potreby svojichobyvateľ ov. Program

rozvoja mesta Zvolen je spracovaný na obdobie rokov 2014 - 2020.

Prioritné oblasti rozvoja mesta:

)o> ľ udské zdroje - vzdelávanie, kultúra, šport a voľ ný č as, sociálne služby,

zdravotníctvo, bývanie, obč ianska vybavenosť , nezamestnanosť , rovnosť príležitostí,

mariginalizované rómske komunity, moderná samospráva

)o> inovácie a konkurencieschopnosti podnikov

)o> cestovný ruch

)o> dopravná a technická infraštruktúra
)o> životné prostredie

Vízia mesta Zvolen

Mesto Zvolen by malo byť :

~ dobre hospodáriacim a dobre riadeným mestom

~ centrom obchodu, cestovného ruchu a priemyslu

)o> progresívnym mestom s dobrou infraštruktúrou

)o> mestom sebavedomých a vzdelaných ľ udí s aktívnym prístupom k životu

~ mestom chrániacim a zveľ ad'ujúcim bohaté prírodné a kultúrne dedič stvo

~ príjemným miestom pre život - pekným, č istým, zdravým a bezpeč ným mestom

Motto mesta Zvolen:

Zvolen - miesto zvolené pre život
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Organizač ná štruktúra úradu Mesta Zvolen
Mesto Zvolen riadi a spravuje primátorka mesta a mestskézastupiteľ stvo. Primátorka je

predstaviteľ om mesta a štatutárnym orgánom. Mestské zastupiteľ stvo je zastupiteľ ský zbor

mesta, zložený z poslancov zvolených v priamych voľ bách obyvateľ mi mesta. Primátorka

a mestské zastupiteľ stvo rozhodujú o základných otázkach života mesta. Výkonným orgánom

primátorky a mestského zastupiteľ stva je Mestský úrad.

Orgány mesta a ich organizač né č lenenie:

Orgánmi mesta sú:

a) mestské zastupiteľ stvo

b) primátorka mesta

Úlohy orgánov mesta s výnimkou tých, ktoré sú vo výluč nej kompetencii mestského

zastupiteľ stva v rámci svojej pôsobnosti zabezpeč uje:

1) útvar primátorky

a) zástupca primátorky

b) asistent primátorky
c) sekretariát primátorky

d) úsek pre vzť ahy s verejnosť ou

e) referát krízového riadenia

f) Mestská polícia

2) útvar hlavného kontrolóra

3) útvar prednostu

Odborné útvary mesta:

a) ekonomický odbor

b) odbor správy majetku

c) odbor výstavby, životného prostredia a dopravy

d) odbor stavebnej správy

e) organizač ný odbor

f) odbor územného plánovania

g) odbor školstva

h) odbor rozvoja mesta

i) odbor sociálnych vecí, zdravia a rodiny

j) právne oddelenie

k) referát informatiky
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Orgány samosprávy na roky 2014-2018
Mesto Zvolen ako samostatný územný celok v rámci verejnej správy samostatne hospodári so

svojim majetkom a finanč nými zdrojmi, ktoré používa na plnenie svojich samosprávnych
funkcií. Jeho orgánmi sú mestské zastupiteľ stvo a primátorka.

Primátorka mesta
Ing. Lenka Balkovič ová

Zástupca primátorky
Ing. Jaroslav Stehlík

Mestské zastupiteľ stvo

Je zákonodarným orgánom mestskej samosprávy. Je tvorený 25 poslancami, ktorí sú volení

z jednotlivých mestských č astí proporč ne v závislosti od poč tu obyvateľ ov mestskej č asti.

Orgánmi mestského zastupiteľ stva sú:

~ mestská rada - iniciatívny, výkonný a kontrolný orgán

~ komisie mestského zastupiteľ stva - poradné, iniciatívne a kontrolné orgány

~ výbory mestských č astí - oprávnenia, povinnosti, vzť ahy, štruktúru im upravuje štatút

mesta

Mestská rada:

Je iniciatívnym, výkonným a kontrolným orgánom Mestského zastupiteľ stva. Č lenovia

mestskej rady:

1. Mgr. Peter Drozdík

2. PaedDr. Juraj Družbacký

3. MUDr. Jozef Ježík

4. Róbert Orság

5. Ing. Jaroslav Stehlík
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Komisie MsZ vo Zvolene a ich predsedovia:

1. komisia financií, majetku a podnikania - Mgr. Alžbeta Staníková
2. komisia ochrany verejného poriadku - Ing. Igor Šufliarsky
3. komisia mládeže a športu - PhDr. Mgr. Miroslav Slížik, PhD.
4. komisia výstavby a územného rozvoja - Ing. Jana Babicová

5. komisia životného prostredia - PaedDr. Miroslav Gálik
6. komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania - MUDr. Milan Č arnoký

7. komisia cestovného ruchu a kultúry - Robert Vasil

8. komisia školstva a vzdelávania - Mgr. Michal Hazlinger

9. komisia dopravy a správy miestnych komunikácii - Ing. Vladimír Lupták

10. komisia zboru pre obč ianske záležitosti - Ing. Ružena Babicová

11. komisia na ochranu verejného poriadku - Ing. Vladimír Bella

12. kontrolná komisia - Matej Snopko

Výbory mestských č astí

Výbor mestskej č asti1- Sekier, Záhonok, Lipovec, Môť ová, Kráľ ová,Sekierska dolina

Ing. Ružena Babicová Ladislav Č ierny Mgr. Peter Drozdík
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Ing. Peter Košík, PhD. Róbert Orság

Výbor mestskej č asti2 - Zlatý Potok, Baková Jama, Lukové, Zolná

Mgr. Michal Hazlinger PhDr. Mgr. Miloslav Slížik PhD.

Výbor mestskej č asti3- sídlisko Zvolen Západ, Stráž

Ing. Vladimir Bella PaeDr. Miroslav Gálik
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MUDr. Jozef Ježík Ing. Zuzana Nišč áková
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Ing. Branislav Husár
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Róbert Vasil

Peter Hrič ina

Mgr. Alžbeta Staniková
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Ing. Igor Šufliarsky

Výbor mestskej č asti4 - Podborová, Borová hora

Ing. Vladímír Lupták

Výbor mestskej č asti5 - Centrálna mestská zóna Východ

Ing. Jana Babicová MUDr. Perer Č asnocha

Výbor mestskej č asti6 - Centrálna mestská zóna Západ

MUDr. Milan Č arnoký PaedDr. Juraj Družbacký

w.,.-,:,~..!',~'~t<"..r"""'-'"'"'._-_ ...•~.•..__._._- ...~

Ing. Jaroslav Stehlík

Mgr. Daša Melicheríková
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Matej Snopko MUDr. Jana Szedélyová

Rozpoč et Mesta Zvolen
Rozpoč et je základný finanč ný plán, v ktorom sa porovnávajú všetky pravdepodobné príjmy

a výdavky. Rozpoč et sa robí na príslušný rozpoč tový rok a na nasledujúce dva roky. Rozpoč et

na rok 2018 bol schválený uznesením Mestského zastupiteľ stva č íslo 100/2017 dň a

27.11.2017 a to vo vyrovnanej výške príjmov a výdavkov 35667 898€. Bežné a kapitálové

príjmy boli schválené vo výške 30871 638 €, bežné a kapitálové výdavky vo výške

34675 950€. Finanč né operácie výdavkové boli na rok 2018 schválené vo výške 991 948 €

a príjmové finanč né operácie vo výške 4 796 260 €.

Ukazovateľ
Schválený Upravený Plnenie

rozpoč et rozpoč et k 31.12.2018

BEtNÉ PRíJMY 30746138 32778191 33340574,02

BEtNÉ VÝDAVKY 28196990 29751975 28810 313,19

BEtNÝ ROZPOČ ET (P-V) 2549148 3026216 4530260,83

KAPITÁLOVÉ PRfJMY 125500 1030284 319397,30

KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY 6478960 6592741 3512957,38

KAPITÁLOVÝ ROZPOČ ET(P-V) -6353460 -5562457 -3 193 560,08

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ PRfJMY CELKOM 30871638 33808475 33 659 971,32

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY CELKOM 34675950 36344 716 32 323 270,57

PRfJMY - VÝDAVKY (P-V) -3804 312 -2536241 1336700,75

PRfJMOVÉ FINANČ NÉ OPERÁCIE 4796260 3530389 1127527,93

VÝDAVKOVÉ FINANČ NÉ OPERÁCIE 991948 994148 992934,70

BEŽNÝ ROZPOČ ET (P-V) 3804312 2536241 134593,23

PR[JMY CELKOM 35667898 37338864 34 787 499,25

VÝDAVKY CELKOM 35667898 37338864 33316205,27

PRfJMY - VÝDAVKY (P-V) O O 1471293,98
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Rozpoč et bol v priebehu roka upravený nasledovnými zmenami:

• dň a26.02.2018 uznesením MsZ č . 5/2018 úprava rozpoč tu o+ 1 634272 €

• dň a 26.03.2018 uznesením MsZ č .19/2018 úprava rozpoč tu o+ 346575 €

• dň a 30.04.2018 uznesením MsZ č . 32/2018 úprava rozpoč tu o+ 2361544€

• dň a 25.06.2018 uznesením MsZ č . 58/2018 úprava rozpoč tu o+ 187221€

• dň a 30.07.2018 uznesením MsZ č .70/2018 bez zmeny výšky rozpoč tu

• dň a 24.09.2018 uznesením MsZ č .75/2018 úprava rozpoč tu o+ 750333 €

• dň a 29.10.2018 uznesením MsZ č .90/2018 úprava rozpoč tu o 3636036 €

Rozpoč tový rok 2018 skonč il prebytkom hospodárenia vo výške 1 336700,75 € a to

naplnením bežných a kapitálových príjmov vo výške 33659971,32 € a č erpaním bežných

a kapitálových výdavkov vo výške 32 323 270,57€. Finanč né operácie príjmové boli

naplnené do výšky 1 127527,93 € a výdavkové č erpané vo výške 992934,70 € č ím bol

dosiahnutý prebytok finanč ných operácii vo výške 134593,23 €. Celková bilancia

hospodárenia Mesta Zvolen za rok 2018 skonč ila prebytkom vo výške 1 471 293,98 €.

Príjmy Mesta Zvolen
Príjmovú č asť rozpoč tu Mesta Zvolen tvoria: daň ové a nedaň ové príjmy, granty a transfery,

finanč né operácie a vlastné príjmy školstva.

1. Daň ové príjmy boli naplnené vo výške 20005 873,73 € a tvorené z podielu na

výnose dane z príjmov fyzických osôb poukazovaného pre samosprávu zo štátneho

rozpoč tu SR, daní z majetku a ostatných miestnych daní. Percentuálny podiel

jednotlivých druhov príjmov na celkových príjmoch je uvedený v grafe.

2. Nedaň ové príjmy boli v roku 2018 naplnené vo výške 3 803999,96 €. Patria sem:

;.. príjmy z podnikania a vlastníctva majetku(príjmy z nájmu za prenajaté

pozemky, stroje, nebytové priestory, priestory, na ktorých sa nachádzajú

reklamné tabule, prenájom trhových stolov na tržnici a príjem z dividend od

spoloč ností, v ktorých má mesto podiel na základnom imaní),

;.. administratívne a iné poplatky(správne poplatky, pokuty, poplatky za služby),

;.. úroky z vkladov, úverov, pôžič iek(voľ né finanč né prostriedky mesto

zhodnocuje formou obchodných zmeniek)
;.. kapitálové príjmy -príjmy z odpredaja majetku, pozemkov

;.. iné nedaň ové príjmy -tvoria príjmy za náhrady poistného plnenia za škodu

spôsobenú na majetku mesta, výť ažky z lotérií a iných podobných hier, príjmy

z dobropisov, príjmy z refundácií, vratiek, porušení platobných disciplín

a vecných bremien

3. Granty a transfery v roku 2018 tvorili 23 %-tnú č asť z celkových príjmov, ktoré boli

úč elovo urč ené na financovanie prenesených kompetencií v oblasti školstva, matriky,

ŠFRB, stavebného úradu, registra obyvateľ stva, ostatných č inností a investícií, ktoré

sú financované z cudzích zdrojov.
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4. Finanč né operácie boli vo výške 1 127 527,93 €. Tvoria ich zostatky prostriedkov zo

štátneho rozpoč tu z minulých rokov a prevody z rezervného fondu.

5. Vlastné príjmy školstva vo výške 1 957 110,76€ tvoria nájomné, poplatky rodič ov za

školské jedálne a školské krúžky, úroky z vkladov, poplatky za predaj tovarov služieb.

6. Vlastné príjmy Zvolenského kultúrneho centra boli 11 103,30 € a boli to príjmy hlavne

za predaj suvenírov, kníh a granty na podporu kultúrnej a športovej č innosti.

Podiel na celkových príjmoch rozpoč tu v %

• Daň ové príjmy 58%

• Nedaň ové príjmy 11%

• Nedaň ové príjmy školstvo 6%

• Granty a transfery 23 %

• Finanč né operácie 3 %

Výdavky Mesta Zvolen

Výdavky Mesta Zvolen za rok 2018 boli č erpané v celkovej výške 33316205,27 €, č o

predstavuje 89% upraveného rozpoč tu. Výdavky sú delené na bežné, kapitálové a na
výdavkové finanč né operácie. Nižšie uvedený graf zobrazuje% č erpania jednotlivých druhov

výdavkov na celkových výdavkoch.

Podiel na celkových výdavkoch v %
3%

• Bežné výdavky 86 %

• Kapitálové výdavky 11 %

• Finanč né operácie 3%
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Rozpoč et Mesta Zvolen je rozdelený v oblasti bežných a kapitálových výdavkov do

nasledujúcich programov:

1. Vzdelávanie
2. Kultúra, šport, voľ ný č as a mládež

3. Sociálne služby a zdravotníctvo

4. Bývanie a služby obč anom

5. Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj

6. Dopravná a technická infraštruktúra

7. Životné prostredie

8. Samospráva

Vysporiadanie prebytku hospodárenia za
rok 2018

Pre Mesto Zvolen je dôležité koneč né rozdelenie výsledku hospodárenia vychádzajúce

predovšetkým z finanč ného rozpoč tu ako rozdiel medzi príjmami a výdavkami. Závereč ný

úč et Mesta Zvolen vychádzajúci z individuálnej úč tovnej závierky bol schválený uznesením

MsZ č . 64/2019 dň a 29.04.2019. Kladný rozdiel medzi príjmami a výdavkami za rok 2018 je

vysporiadaný na úč et rezervného fondu mesta.

Mestské zastupiteľ stvo vo Zvolene dň a 29.4.2019 schválilo uznesením č . 64/2019

vysporiadanie prebytku hospodárenia za rok 2018 nasledovne:

1. Prebytok rozpoč tu vo výške 1 336 700,75€, zisteného podľ a ustanovenia § 10 ods. 3
písm. a) a b) zákona č . 583/2004 Z.z. o rozpoč tových pravidlách územnej samosprávy
a o zmene a doplnení niektorých zákonov apoužitie prebytku rozpoč tu po vylúč ení
nevyč erpaných úč elovo urč ených finanč ných prostriedkov podľ a§16ods. 5 zákona č .
583/2004 Z.z. o rozpoč tových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení
niektorých zákonovna tvorbu rezervného fondu 1 256 545,09�

2. Prevod zostatku finanč ných operácií vo výške 134 593,23€ do rezervného fondu
v súlade s § 15 ods. 1 písm. c) zákona č . 583/2004 Z. z. o rozpoč tových pravidlách
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

19

3. Tvorbu a použitie rezervného fondu

poč iatoč ný stav 3 594 870,35 €

prídel z prebytku hospodárenia 1 391 138,32�

rezervný fond spolu 4 986 008,67�



Rozvoj mesta v roku 2018
Bežné výdavky rozpoč tu Mesta Zvolen boli použité na krytie výdavkov, ktorými mesto

zabezpeč ovalo verejnoprospešné služby pre obč anov, údržbu mestských komunikácii, údržbu
mestskej zelene, č istenie mesta a miestnych komunikácii, vývoz komunálneho odpadu,

zabezpeč enie sociálnych služieb, dopravy, školstva, kultúry a športu.

Kapitálové výdavky rozpoč tu Mesta Zvolen boli vyč lenené na rekonštrukcie ciest

a chodníkov, rekonštrukcie a výstavbu parkovacích miest, zariadenia detských ihrísk,

rekonštrukcie a vybudovanie verejného osvetlenia, vybudovanie kontajnerov na separovaný

odpad, rekonštrukciu Parku Višň ovského, zakúpenie traktora a strojov pre stredisko

komunálnych služieb, zabezpeč enie kamerového systému, rekonštrukciu hasič skej zbroj nice

Balkán, rekonštrukciu zasadač ky MsZ v budove MsÚ, vykúpenie pozemkov do majetku

mesta, rekonštrukciu cintorína Môť ová, dokonč enie projektu "Zníženie energetickej

nároč nosti MŠ Fullu a MŠ Hrnč iarska" , dokonč enie rekonštrukcie športového areálu ZŠ

Hrnč iarska a rekonštrukciu telocvič ne ZŠ Hrnč iarska.

Finanč né prostriedky zo štátneho rozpoč tu, rôznych fondov a združení mesto získalo

v nasledovných oblastiach za 7881 883,57 €:

Sociálna oblasť
Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 78142,24 Rodinné prídavky na dieť a

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 18580,12 Dávky v hmotnej núdzi

Implementač ná agentúra pre Operač ný program Vzdelávanie a sociálna inklúzia 32518,36 Romano Jilo

Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny 36474,02 Útulok pre bezdomovcov

Implementač ná agentúra pre Operač ný program Vzdelávanie a sociálna inklúzia 53186,80 Terénni sociálni pracovníci

Stredoslovenská distribuč ná 2000,00 KC Romano Jilo

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 19607,26 Osobitý príjemca

Implementač ná agentúra pre Operač ný program Vzdelávanie a sociálna inklúzia 71484,00 Opatrovateľ skáslužba

Spolu 311992,80

------------------------------ - ------- ----------- ---------------------------

Poskytovater v Eur úč el použitia

Okresný úrad 44658,00 Školský úrad

Poplatky od obcí 3395,42 Príspevok pre CVČ

Ministerstvo životného prostredia SR 163172,06 Rekonštrukcia MŠ Fullu a MŠ Hrnč iarska

Okresný úrad 6824156,02 Prenesené kompetencie školstvo

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 1427,60 ŠpeCiálna základná škola hmotná núdza

Spolu 7036809,10

Oblasť životného prostredia

Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Ministerstvo vnútra SR 4074,50 Prenesený výkon v oblasti živ. prostredia

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 1844,12 Cestná doprava a pozemné komunikácie

Spolu 5918,62
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Oblast ostatný prenesený výkon
Poskytovater v Eur úč el použltla

Ministerstvo vnútra SR 61267,70 Prenesený výkon v oblasti matriky

Z rozpoč tu obcí 94405,20 Spoloč ný obecný úrad

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 47383,68 Prenesený výkon - stavebný úrad

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 14743,53 Prenesený výkon v oblasti ŠFRB

Ministerstvo vnútra SR 14377,04 Register obyvateľ stva

Spolu 232177,15

Oblas(kultúryabortu
Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Ministerstvo kultúry SR 11581,50 Kniha "Stredné Slovensko v stredoveku"

Banskobystrický samosprávny kraj 2440,00 Kultúrne leto

Spolu 14021,50

Granty
Continental J 500,00 J Mobilná ľ adová plocha

Spolu I 500,00 I

Oblasť zamestnanosti

Poskytovater v Eur úč el použitia

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 6548,47 Koordinátori, aktivač ná č innosť

Ministerstvo vnútra SR 35246,88 Obč ianske hliadky

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 375,39 "Cesta z kruhu nezamestnanosti" upratovanie MsP

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 76841,64 Projekt Pustý hrad

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 3672,23 "Šanca pre mladých"

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 17323,50 Chránené pracovisko kamerový systém

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 3093,48 Chránené pracovisko

Spolu 143101,59
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Bilancia projektov a č innostív roku 2018

Vzdelávanie
~ projekt "Uč iaca sa škola" - rozvojový projekt ZŠ P. Jilemnického 2

~ údržby a opravy na MŠ a ZŠ

~ projekt .Erazmus+" -program vzdelávania (ZŠ Jilemnického 1, ZŠ Námestie Mládeže,

ZŠ, Jilemnického 2 a ZŠ Hrnč iarska)

~ projekt "EDUCATE SLOVAKIA" - stáže zahranič ných lektorov v ZŠ J. Alexyho, ZŠ

M. Rázusa, ZŠ Jilemnického 1, ZŠ Námestie mládeže, ZŠ Hrnč iarska (projekt IALF)

~ projekty na podporu inkluzívneho vzdelávania - ZŠ P. Jilemnického 1 - "Spolu to

zvládneme lepšie" ZŠ J. Alexyho - "S vašou pomocou za našimi snami"

~ projekt "Zníženie energetickej nároč nosti MŠ Fullu a MŠ Hrnč iarska"

~ rekonštrukcia športového areálu V. ZŠ Hrnč iarska

~ rekonštrukcia "anglických dvorcov" MŠ J. Bánika

~ rekonštrukcia telocvič ne ZŠ Hrnč iarska

~ rekonštrukcia oplotenia CVČ Domino

Kultúra, šport a voľ ný č as
~ správa a údržba kultúrnych domov a zariadení

~ správa a údržba športových objektov

~ "Fun zóna" na Námestí SNP

~ pokrač ovanie v archeologickom výskume na Pustom hrade

~ realizácia a podpora kultúrnych, športových a spoloč enských podujatí

~ obnova chodníkov, hrobových polí a úprava zelene na vojenských cintorínoch

~ výmenník ohrevu vody a bazénový vysávač v mestských kúpeľ och

~ zabezpeč enie projektovej dokumentácie na realizáciu výstavby "Športovo -

rekreač ného zariadenia Bariny.,

~ projektová dokumentácia na premostenie potoka Neresnica na kúpalisko
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Sociálne služby a zdravotníctvo
~ č innosť terénnych sociálnych pracovníkov a ich asistentov

~ zabezpeč enie fungovania klubov dôchodcov, sociálneho taxíka, útulku pre

bezdomovcov, ohrevne na Strážach

~ fungovanie detských jaslí a Komunitného centra Romano Jilo na Unionke

~ vyplácanie príspevkov rodinám, príspevkov na tvorbu úspor deť om v detskom

domove, rodinných prídavkoch, jednorazových dávok sociálnej pomoci

~ projekt "Podpora opatrovateľ skej služby"

~ rekonštrukcia krízového ubytovania v komunitnom centre



Bývanie aslužby obč anom
~ č istenie verejných priestranstiev v meste

~ správa a údržba bytového fondu - Stavebné bytové družstvo

~ zabezpeč enie fungovania Mestskej polície

~ zabezpeč enie fungovaniaDobrovoľ ného hasič ského zboru

~ zabezpeč enie fungovania Strediska komunálnych služieb a aktivač ných pracovníkov

~ správa a údržba objektov vo vlastníctve mesta

~ údržba verejnej zelene a výstavba detských ihrísk

~ rekonštrukcia verejného osvetlenia v meste a vybudovanie nových osvetlení

priechodov pre chodcov

~ zabezpeč enie kamerového systému

~ rekonštrukcia hasič skej zbroj nice Balkán

~ nákup traktora, mulč ovač a, zametač a a vysávač a lístia pre potreby Strediska

komunálnych služieb

~ projektová dokumentácia rekonštrukcia Parku D.J. Matej ovie, vybudovanie

vegetač nej línie v parku

~ odvodnenie dažď ových vôd a zateplenie v bytovom dome Mojmírova

~ rekonštrukcia cintorína Môť ová

~ rekonštrukcia schodov, výsadba zelene v parku Višň ovského

~ výkup pozemkov do vlastníctva mesta

Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj
~ mobilná aplikácia "U nás doma"

~ vydanie propagač ných materiálov o meste a regióne

~ informovanie verejnosti o č innosti samosprávy a projektoch mesta prostredníctvonm

mestských informač ných kanálov (úradná tabula, plagátovacie plochy, citylighty,

kancelária prvého kontaktu, informač né centrum mesta, tlač oviny, Infolisty, webová

stránka, facebookový profil, vysielanie v regionálnej televízii, vydávaním Mestského

periodika)
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Dopravná a technická infraštruktúra
~ dotácia naMHD pre SAD Zvolen a. s.
~ výstavba a rekonštrukcia parkovací plôch na sídliskách, ako aj údržba dopravného

znač enia, oprava a údržba mestských komunikácii

~ údržba siete ZOMES

Životné prostredie
~ zabezpeč enie vývozu komunálneho odpadu a zabezpeč enie kontajnerov na bioodpad

~ realizovanie projektu .Biotechnické inovácie pri využití dažď ovej vody v meste

Zvolen" - prispôsobenie sa klimatickým zmenám, prevencia povodní a sucha

~ vybudovanie polopodzemných kontajnerov na komunálny a triedený odpad



Samospráva
~ zabezpeč enie č innosti a prevádzky MsÚ

~ zabezpeč enie č innosti preneseného výkonu štátnej správy v oblasti matriky, školského
a stavebného úradu, registra obyvateľ ov

~ územné plány mesta

~ zabezpeč enie obč ianskych obradov ZPOZ

~ realizovanie rekonštrukcie zasadač ky MsZ v budove MsÚ

Plnenie úloh podľ a programového rozpoč tu

Program 1- Vzdelávanie

1.1 VZDELÁVANIE

1.1.1 Zlepšenie podmienok v školstve

V roku 2018 bola štruktúra škôl a školských zariadení v zriaď ovateľ skej pôsobnosti Mesta

(ZPM) Zvolen zachovaná (11 MŠ, 6 ZŠ, 1 ZUŠ, 1 CVČ ). Roč né náklady na prevádzku škôl

postupne narástli, z 2,413 mil. eur v roku 2014 na 2,773 mil. eur v roku 2017, č o je menej ako

plánovaná hodnota 3 mil. eur (údaj za rok 2018 bude známy po spracovaní údajov do

závereč ného úč tu, t.j. v apríli 2019). Objem financií v rozpoč te mesta na modernizáciu,

prevádzku a údržbu škôl, školských zariadení a školských športových areálov je stále nízky a

nepokrýva reálne požiadavky na zabezpeč enie moderného vzdelávania. Do zlepšenia

podmienok v školách v ZPM sa v roku 2018 investovalo 2 629 000 eur (školy 400 000 eur,

mesto 1 075 000 eur a z grantov 1 154 000 eur). Bola ukonč ená rekonštrukcia MŠ Hrnč iarska,

rekonštrukcia MŠ Ľ . Fullu, rekonštrukcia telocvič ne ZŠ Hrnč iarska a zateplenie strechy nad

telocvič ň ou školy, uskutoč nila sa tiež rekonštrukcia kanalizácie a dokonč enie výmeny okien v

CVČ Domino. Postupne sa realizuje Plán rekonštrukcie vonkajších športových areálov

základných škôl s cieľ om vybudovať tartanové atletické dráhy, multifunkč né ihriská a

revitalizovať existujúce ihriská v rámci zlepšovania podmienok na športovanie pre žiakov a

verejnosť . Bola ukonč ená rekonštrukcia vonkajšieho športového areálu ZŠ Hrnč iarska,
uskutoč nilo sa tiež verejné obstarávanie na zhotovitel'a rekonštrukcie areálu ZŠ Námestie

mládeže a areálu ZŠ M. Rázusa a spracovanie projektovej dokumentácie k rekonštrukcii

areálu ZŠ J. Alexyho. Žiadosť o NFP pre štyri základné školy (ZŠ P. Jilemnického 1, ZŠ P.

Jilemnického 2, ZŠ Hrnč iarska a ZŠ Námestie mládeže) na zriadenie a vybavenie 9

odborných uč ební a 2 knižníc bola schválená a pripravilo sa verejné obstarávanie na

zhotoviteľ a. K modernizácii vzdelávacieho procesu prispel projekt celoživotného vzdelávania

Erazmus+ realizovaný v ZŠ P. Jilemnického 2 a ZŠ Hrnč iarska. Na jedného pedagóga

pripadalo 10 detí v MŠ a 14 žiakov v ZŠ, hodnoty týchto ukazovateľ ov boli splnené.
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1.1.2 Zlepšenie podmienok na integráciu vo výchove a vzdelávaní

Poč et detí so zdravotným znevýhodnením v školách v ZPM v roku2018 klesol (medziroč ný

pokles v MŠ z 55 detí na 52 detí; v ZŠ zo 494 žiakov na 458 žiakov), tento pokles mohla

ovplyvniť skutoč nosť , že od školského roka 2017/2018 došlo k zmene pri uzatváraní diagnóz
v oblasti narušenej komunikač nej oblasti a porúch uč enia u detí a žiakov (do 2. roč níka ZŠ je

obdobie monitorovania porúch bez stanovenia diagnózy). Venovali sa im odborní

zamestnanci (O v MŠ, 12 v ZŠ) a pedagogickí asistenti (1 v MŠ, 21 v ZŠ), momentálne v MŠ

chýbajú 2 odborní zamestnanci a l pedagogický asistent. Legislatívou nebolo zavedené

povinné predprimárne vzdelávanie, štátna dotácia na asistentov uč iteľ a v MŠ sa neposkytuje a

v rozpoč toch MŠ nie je dostatok finanč ných prostriedkov na vytváranie týchto pracovných

pozícií. Klesol aj poč et detí zo sociálne znevýhodneného prostredia v školách v ZPM

(medziroč ný pokles z 19 na 12 detí v MŠ, zo 160 na 124 detí v ZŠ), a to z dôvodu zníženia

nezamestnanosti v meste. Venovali sa im pedagogickí asistenti(O v MŠ, 5 v ZŠ), v súč asnosti

chýbajú 2 pedagogickí asistenti v MŠ a 3 v ZŠ. Od roku 2018 sa realizuje trojroč ný "Projekt

inkluzívneho vzdelávania pre žiakov so špeciálnym výchovno-vzdelávacím programom a zo

sociálne znevýhodneného prostredia", v ZŠ P. Jilemnického 1 je to projekt pod názvom

"Spolu to zvládneme lepšie" na zabezpeč enie dvoch asistentov uč iteľ a a v ZŠ 1. Alexyho

projekt pod názvom "S vašou pomocou za našimi snami" na zabezpeč enie piatich asistentov

uč iteľ a a jedného odborného zamestnanca. V rámci projektu bolo podporených spolu 7

asistentov uč iteľ a a 1 odborný zamestnanec. Znížil sa aj poč et žiakov s intelektovým nadaním

v ZŠ (medziroč ne zo 102 na 83) a poč et žiakov so športovým nadaním (medziroč ný pokles zo

118 na 102). Pokles poč tu žiakov so intelektovým nadaním bol spôsobený tým, že v školskom

roku 2018/2019 nebol otvorený prvý roč ník pre deti so všeobecným intelektovým vzdelaním

a zároveň odišli žiaci 5. roč níka zo vzdelávacieho programu APROGEN na ZŠ P.

Jilemnického 2 študovať na osemroč né gymnázium. Pokles poč tu žiakov so športovým

nadaním bol spôsobený znížením poč tu športových futbalových tried v ZŠ J. Alexyho a

menším záujmom detí o návštevu športových tried v ZŠ Námestie mládeže. V roku 2018 sa

Mesto Zvolen podieľ alo na spolufinancovaní projektu "V základnej škole úspešnejší" sumou

vo výške 4 000 eur (dofinancovanie osobných nákladov na zamestnancov školy).

1.1.3 Zlepšenie informovanosti, komunikácie a spolupráce v školstve

Každá zo škôl v ZPM zverejň ovala informácie na svojom webovom sídle na špecializovanom

portáli skoly. zvolen. sk. Postupným zavádzaním elektronizácie a služieb e-Govemmentu sa

školy pripravovali na efektívnejšiu komunikáciu s verejnosť ou a s inými subjektmi. Školy

informovali verejnosť o aktuálnom dianí prostredníctvom miestnych médií a školských

č asopisov. Usporiadali rôzne podujatia pre rodič ov, žiakov a deti. Odbor školstva MsÚ

organizoval pracovné stretnutia pre riaditeľ ov škôl a školských zariadení, oceň oval

pedagogických a odborných zamestnancov škôl. V roku 2018 bola pre úč ely skvalitnenia

zverejň ovania povinných údajov MŠ, v spolupráci s WEBY GROUP, s.r.o., pripravená nová

webová podstránka na administráciu modulov k povinnému zverejň ovaniu zmlúv, objednávok
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a faktúr. Do projektu Otvorená škola boli zapojené všetky MŠ a ZŠ v ZPM. Ciele projektu
školy napÍň ali formou organizovania "Dní otvorených dverí", aktivít pre rodič ov (vianoč né

posedenia, oslavy Dň a matiek, Dň a detí, žiacke trhy, ochutnávky zdravej stravy apod.),

usporadúvali žiacke konferencie, sprístupň ovali telocvič ne a športové areály pre verejnosť a

zapájali sa do spolupráce s inými vzdelávacími a kultúrno-spoloč enskými inštitúciami,

združeniami, klubmi a pod.°dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti vzdelávania a spoloč enských

hodnôt nebol záujem, žiadne žiadosti neboli doruč ené. Vzdelávacie projekty a aktivity škôl v

ZPM boli podporované v rámci rozpoč tu odboru školstva a z dotácií v rozhodovacej

právomoci primátorky.

Program 2 - Kultúra, šport a voľ ný č as

2.1 KULTÚRA

2.1.1. Starostlivosť o kultúrne objekty a kultúrne dedič stvo

Mesto dlhodobo podporuje rozvoj NKP Pustý hrad, v spolupráci s Historickým ústavom SAV

uskutoč ň uje archeologický výskum a obnovu tejto lokality. Výskumné a konzervač né práce

na Pustom hrade finanč ne podporili aj Ministerstvo kultúry SR a ÚPSVaR (projekt

"Obnovme si svoj dom") a Medzinárodný vyšehradský fond (projekt "Letná škola

archeológie"). V roku 2018 boli záchranné sanač né práce zamerané na južnú a východnú líniu

opevnenia Dolného hradu a tzv. spojovací múr s prvou vstupnou bránou, boli sanované

hradby o celkovej dlžke 66,5 m a zrekonštruovaný portál 1. vstupnej brány; domurovaním

boli opravené statické poruchy prieč nej hradby a severnej línie opevnenia tzv. Donč ovej č asti

Horného hradu; bolo vyč istené okolie Dolného hradu od náletovej vegetácie a odstránené

staré skládky sutiny na Hornom hrade. Priemerný poč et návštevníkov Starej radnice, t.j.

návštevníkov kultúrnych podujatí a Informač ného centra, mierne vzrástol z 16 262 v roku

2017 na 16 434 v roku 2018. Cieľ 18 000 návštevníkov Starej radnice sme zatiaľ nedosiahli,

obyvatelia a návštevníci využívajú aj iné informač né kanály a širokú ponuku podujatí v

meste. Turisticko-informač né centrum na Haputke nebolo vybudované, pre stavbu je

spracovaná PD v stupni realizač ný projekt, č akáme na vyhlásenie výzvy na predkladanie

žiadostí o NFP v oblasti rozvoja turizmu INTERREG HU-SK. Na Pustom hrade bol

sprístupnený bufet s funkciou informač ného centra, starý objekt bol presunutý od brány
Pustého hradu na Dolný hrad. V roku 2018 bol č iastoč ne zrekonštruovaný kultúrny dom v

Zolnej (výmena okien, vstupných dverí, vstupné schodište a vonkajšie terénne schody) a

opravená strecha na objekte v areáli bývalých Jegorových kasární. Vď aka iniciatíve aktívnych

obč anov bol komplex tzv. Jurkovič ových domov vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku.

2.1.2 Zlepšenie ponuky a propagácie kultúrnych podujatí

V roku 2018 sa poč et kultúrnych podujatí zorganizovaných alebo podporených Mestom

medziroč ne zvýšil z 88 na 91, č o sa blíži k cieľ ovej hodnote 100 podujatí. Pribudli nové a

obnovené podujatia: Medzinárodný zraz Fiatiek 126 Maluch, Deň pre Lanice, Food festival v



parku Ľ .Štúra, Podujatie elektromobility. O dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti kultúry bol

záujem, v roku 2018 bolo podporených 8 žiadostí z celkového poč tu 14 doruč ených žiadostí,

objem podporených dotácií bol 5 200 eur.

2.2 ŠPORT

2.2.1 Modernizácia športovísk

Mesto malo pripravené územie na výstavbu moderného športovo-rekreač ného areálu v

lokalite Bariny, v urbanistickej štúdii sa poč ítalo s výstavbou plavárne aj letného kúpaliska,

bola zahájená projektová príprava. Nové mestské zastupiteľ stvo sa nestotožnilo so zámerom

výstavby plavárne na Barinách a žiada uskutoč niť výber architektonických návrhov plavárne

aj s vonkajším bazénom na pozemkoch mesta v rôznych lokalitách mesta. Priemerná denná

návštevnosť súč asnej plavárne v roku 2018 bola 110 osôb, Mesto Zvolen zač alo v roku 2018

prevádzkovať plaváreň vo vlastnej réžii, upravilo hodiny plávania pre plavecké kluby tak, aby

vytvorilo väč ší priestor na plávanie v poobedň ajších a več erných hodinách pre verejnosť .

Priemerná návštevnosť futbalového štadióna v roku 2018 bola 450 osôblzápas, prič om

kapacita štadióna je 1 780 divákov. V ď alšom období bude potrebné realizovať osvetlenie

futbalového štadióna a rekonštrukciu umelého trávnika. Mesto postupuje podľ a Plánu

rekonštrukcie vonkajších športových areálov základných škôl s cieľ om vybudovať tartanové

atletické dráhy, multi funkč né ihriská a revitalizovať existujúce ihriská v rámci zlepšovania

podmienok na športovanie pre žiakov a verejnosť , v roku 2018 zrekonštruovalo vonkajší
športový areál v ZŠ Hrnč iarska.

2.2.2 Podpora športu pre všetkých, vrcholového a výkonnostného športu

V roku 2018 sa poč et športových podujatí zorganizovaných alebo podporených Mestom

medziroč ne zvýšil z 32 na 39, č o presahuje cieľ ovú hodnotu 25 podujatí. Pribudli nové a

obnovené podujatia: Olympiáda materských škôl, Plavecká 12-hodinovka, Športové korzo,

Biatlon nielen pre hendikepovaných, Živé č loveč e nehnevaj sa, Hýb sa Zvolen, Mikulášsky

beh, Memoriál Bohuslava Krausa - obnovená tradícia volejbalových turnajov.° dotácie z

rozpoč tu mesta v oblasti športu bol veľ ký záujem, v roku 2018 bolo podporených 25 žiadostí
z celkového poč tu 27 doruč ených žiadostí, objem podporených dotácií bol 50 600 eur.

2.3 VOĽ NÝ Č AS

2.3.1 Zlepšenie podmienok na poskytovanie vol'noč asových a záujmových aktivít

V roku 2018 Mesto Zvolen podporilo dve obč ianske centrá, č o je cieľ ová hodnota PRM do

roku 2020. Na sídlisku Západ pôsobí obč ianske centrum OKO, ktoré sídli v prenajatých

priestoroch ZŠ Námestie mládeže, od Mesta získalo podporu 15 000 eur, zorganizovalo

podujatia pre 20 000 úč astníkov. Obč ianske centrum na sídlisku Sekíer sídli v prenajatých

priestoroch MŠ Okružná, od Mesta získalo podporu l 500 eur, zorganizovalo podujatia pre 1
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800 úč astníkov. Záujem o obč ianske centrum je aj na sídlisku Zlatý potok, kde OZ Hybaj von

organizuje komunitné aktivity zatiaľ v exteriéri v Parku J. D. Matej ovie. Mesto podporilo

rôzne voľ no č asové aktivity a lokality, ktoré sa stali miestom neformálnych stretnutí

obyvateľ ov: fungovanie Filmového (skoro) klubu, zriadenie poradenského centra pre mladých

KONEKT a revitalizáciu oddychovej zóny na Hrnč iarskej ulici.

2.3.2 Zlepšenie spolupráce a informovanosti v oblasti voľ ného č asu

Uskutoč nili sa 2 stretnutia subjektov pôsobiacich v oblasti kultúry a športu, výsledkom

ktorých boli nové podujatia, spolupráca subjektov na podujatiach a celkovo vyšší poč et

podujatí v oblasti kultúry a športu. Pozícia koordinátor na Mestskom úrade nebola vytvorená,

koordinač nú funkciu plní od roku 2016 Zvolenské kultúrne centrum, rozpoč tová organizácia

Mesta Zvolen, ktoré realizuje množstvo kultúrnych, športových, spoloč enských a

voľ noč asových aktivít a spolupracuje s organizátormi podujatí v meste.

2.4 MLÁDEŽ

2.4.1 Zvýšenie participácie mladých ľ udí na dianí v meste

V roku 2018 bolo evidovaných 6 842 mladých ľ udí vo veku 15-29 rokov s trvalým pobytom

vo Zvolene. Ď alší mladí ľ udia pôsobia vo Zvolene v rámci svojho štúdia, práce č i

voľ noč asových aktivít. Mesto podporilo 16 podujatí s aktívnou úč asť ou mladých ľ udí na ich

organizovaní: 10 premietaní bolo vo Filmovom (skoro) klube, 4 projekty mladých z grantovej

výzvy, 1 študentský ples a 1 koncert detského speváckeho zboru Štvorlístok. Samospráva
spolupracovala s dvomi neziskovými organizáciami. Nadácia pre deti Slovenska, ktorá udelila

Zvolenu titul "Komunita priateľ ská deť om a mladým ľ uď om", podporila č innosť Filmového

(skoro) klubu a realizovala zisť ovanie potrieb detí a mladých ľ udí v meste Zvolen. Nezisková

organizácia Epic organizovala projekt "Záruky pre mladých", ktorý je zameraný na potreby

mladých ľ udí v oblasti osobného rozvoja a kariérneho rozhodovania, jedným z jeho výstupov

zriadenie poradenského centra pre mladých KONEKT. Mesto Zvolen organizovalo súť až

"Mesto (pre) mladých" s cieľ om podporiť projekty detí a mládeže do 25 rokov, ktorí žijú

alebo študujú v meste Zvolen, tri najlepšie projekty získali financie na ich realizáciu (festival

cestovateľ ských več erov, svojpomocné vytvorenie .Jirajiska" na dvore ZŠ P. Jilemnického,
vytvorenie paletového nábytku a zorganizovanie výstavy v Centre univerzitnej pastorácie).

Systematickú prácu s mládežou Mesto podporuje aj v rámci projektu "Letná škola

archeológie", prostredníctvom ktorej mladí ľ udia získavajú vzť ah ku kultúrnym hodnotám,

prírode a práci. Osobitné pracovné miesto koordinátora pre prácu s mládežou na MsÚ nebolo

vytvorené, kontakt s mládežou a mládežnícke projekty zabezpeč ovala v rámci svojej

pracovnej náplne referentka pre komunikáciu.
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V mesiacoch február-marec 2018 uskutoč nil Mestský úrad Zvolen prieskum potrieb mladých

ľ udí vo Zvolene, ktorého sa zúč astnilo 874 respondentov zo základných škôl, stredných škôl a

Technickej univerzity vo Zvolene. Medzi respondentmi boli aj mladí ľ udia, ktorí nie sú



obyvateľ mi Zvolena, ale vo Zvoleneštudujú. Mladým ľ uď om sa na Zvolene páč i, že je to

pokojné mesteč ko, veľ kosť ou "tak akurát", dobre dostupné z iných miest, dá sa v ň om skoro
všade dostať pešo, každý si v ň om nájde nieč o pre seba - kultúru, šport, č i prírodu, je

moderné, ale nie premodernizované, útulné a praktické a tento charakter by si mal Zvolen do

budúcnosti udržať . Mladým ľ uď om chýbajú športoviská a miesta pre neorganizovaný šport,

dobrá plaváreň a kúpalisko, kluby a podujatia poskytujúce zábavu, viac obchodných centier.

Zmenili by dopravu (obchvat, verejná doprava, cyklotrasy, dopravné spojenia). Priali by si

č istejšie mesto, viac zelene, krajšie parky, vyššiu bezpeč nosť a riešenie bezdomovectva. Veľ a

mladých ľ udí rozmýšľ a o odchode zo Zvolena. Vo Zvolene nechce ostať v budúcnosti žiť

47% detí ZŠ, 64% stredoškolákov a 61% vysokoškolákov. Medzi faktory, pre ktoré by sa

mladí ľ udia rozhodli ostať žiť vo Zvolene, patria ponuka zamestnania, rodina a spätosť s

rodným krajom. Mnohých mladých ľ udí baví ich škola, ale túžia po väč šej inovatívnosti,

kreativite, praktickosti a lepšej komunikácii s pedagógmi. Vo Zvolene je množstvo aktívnych

detí a mladých ľ udí, ochotných zapojiť do diania v meste, ktorých je potrebné podporiť a

vtiahnuť do života v meste.

Program 3 - Sociálne služby a zdravotníctvo

3.1 SOCIÁLNE SLUŽBY

3.1.1 Zriadenie chýbajúcich zariadení sociálnych služieb preobyvateľ ov ohrozených
sociálnym vylúč ením

V roku 2018 sa vo Zvolene realizovalo viacero projektov v sociálnej oblasti, štruktúra a

rozsah sociálnych služieb sa takmer nezmenili. Mesto Zvolen zamestnávalo 37 opatrovateliek,

prostredníctvom Národného programu Podpora opatrovateľ skej služby bolo podporených

23,5 pracovného úväzku opatrovateliek. Tento projekt skonč il v apríli 2018, starostlivosť o

klientov bola zabezpeč ená aj nad'alej, Mesto Zvolen predlžilo pracovné zmluvy
opatrovateliek zamestnaných prostredníctvom NP a podalo žiadosť pod názvom

"Opatrovateľ ská služba v Meste Zvolen" na vytvorenie 25 pracovných pozícií opatrovateliek,

s predpokladaným termínom zač atia realizácie od 1.3.2019, žiadosť sa nachádza v

schvaľ ovacom procese. V roku 2018 sa uskutoč nil prevod pozemkov a objektu z vlastníctva

BBSK do vlastníctva Mesta v lokalite Borová hora, č o vytvorilo vhodné podmienky na

realizáciu projektu "Integrovaný projekt sociálnych a zdravotných služieb", v súč asnosti

prebieha posúdenie možného využitia nehnuteľ nosti a investícií potrebných na rekonštrukciu

objektu. O objekte, ktorý by mal byt' prestavaný na trojstupň ové bývanie v rámci projektu

"Multifunkč né sociálne centrum", zatiaľ nebolo rozhodnuté, v roku 2018 bola vyhlásená

výzva na predkladanie žiadostí o NFP "Zlepšené formy bývania pre obce s prítomnosť ou

marginalizovaných rómskych komunít s prvkami prestupného bývania", možnosti zapojenia

sa Mesta Zvolen do vyhlásenej výzvy sa posudzujú.
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3.1.2 Zlepšenie koordinácie a komunikácie v oblasti sociálnych služieb

V roku 2018 Mesto Zvolen spracovalo Komunitný plán sociálnych služieb v meste Zvolen na

roky 2018-2023 (KPSS) participatívnym spôsobom, uskutoč nilo sa 8 stretnutí 4 pracovných

skupín (Osoby so zdravotným znevýhodnením, Seniori, Rodina a deti, Osoby so sociálnym

znevýhodnením), dokument bol schválený MsZ vo Zvolene v septembri 2018. Do akč ného

plánu PRM bolo z KPSS zaradených 7 nových aktivít s termínom realizácie 2019-2022:

Útulok pre rodiny s deť mi, Zariadenie núdzového bývania, Denný stacionár, Zariadenie

opatrovateľ skej služby, Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci, Podporované bývanie

a Agentúra podporovaného zamestnávania. O dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti sociálnych

služieb bol záujem, v roku 2018 bolo podporených 11 z celkového poč tu 14 doruč ených

žiadostí, objem podporených dotácií bol 18 000 eur.

3.1.3 Komplexné riešenie životných podmienok marginalizovaných rómskych komunít

Komunitné centrum Romano Jilo už 4 roky poskytuje sociálne služby zamerané na

poradenstvo, záujmovú č innosť , rozvoj zruč ností a prevenciu. V objekte Komunitného centra

je v prevádzke aj Stredisko osobnej hygieny, ktoré využívajú ľ udia v núdzi na vykonávanie

nevyhnutnej základnej osobnej hygieny. Mesto Zvolen je zapojené do národných projektov,

vď aka ktorým zamestnáva pracovníkov poskytujúcich sociálne služby. V roku 2018

prostredníctvom NP Terénna sociálna práca a NP Terénna sociálna práca v obciach 1.

zamestnalo 2 terénnych sociálnych pracovníkov a 3 terénnych pracovníkov. V rámci NP
Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni Mesto

zamestnalo 3 pracovníkov Komunitného centra Romano Jilo - garanta Ke, odborného

pracovníka Ke a pracovníka Ke. Organizovali komunitné aktivity s deť mi a dospelými, aj v

spolupráci s inými partnermi (Apoštolská cirkev, OKO Zvolen - Západ, Slatinka o.z. a iné).

V Komunitnom centre aktívne pôsobí folklórny súbor Romano Jilo, v ktorom deti nacvič ujú

rómske piesne, tance a malé divadelné formy, pravidelne sa zúč astň ujú podujatí a vystúpení.

V roku 2018 folklórny súbor Romano Jilo vystúpil aj na podujatiach v zahranič í, ako napr.

koncert rómskeho hudobného pedagóga a umelca Gusztáva Vargu v Budapešti a vystúpenie v
rómskom moskovskom divadle Romen spoloč ne s Gypsy Music Alexandra Daška v Moskve.

Súbor sa zúč astnil celoslovenskej taneč nej súť aže Dancerose v Ružomberku, v dvoch
kategóriách obsadil l. a 2. miesto. V roku 2019 konč ia NP Terénna sociálna práca v obciach

1. a NP Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni, nie

je známe, č i budú vyhlásené nové výzvy s kontinuálnou nadväznosť ou na národné projekty.

3.2 ZDRAVOTNÍCTVO

3.2.1 Zabezpeč enie dostatoč nej zdravotnej prevencie

V oblasti Zdravotníctvo nie sú naplánované ani realizované žiadne rozvojové aktivity, táto

oblasť nie je v kompetencii miestnej samosprávy. V roku 2018 Mesto zorganizovalo a

podporilo 4 podujatia zamerané na prevenciu zdravia: Deň zdravia, Deň srdca, Detskú

konferenciu a Deň prevencie.
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3.2.2 Podpora chýbajúcich zdravotníckych služieb

o dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti zdravotníctva nebol zaujem, žiadne žiadosti neboli

doruč ené. Cieľ ovou skupinou pre túto dotač nú oblasť sú subjekty pôsobiace v oblasti

zdravotníctva v regióne, nepoznáme príč inu nezáujmu - bude potrebné zistiť ju a upraviť

dotač ný systém.

Program 4 - Bývanie aslužby obč anom

4.1 BÝVANIE A SLUŽBY

4.1.1 Zlepšenie štruktúry bytového fondu

V roku 2018 bolo skolaudovaných 73 bytov, všetky boli realizované súkromnými investormi,

medzi nimi aj obytný komplex Darinka l. etapa na Zlatom potoku (45 bytov). Celkovo bolo v

období 2014-2018 postavených 263 bytov z 278 bytov plánovaných v PRM do konca roka

2020. Výstavba mestských nájomných bytov sa v roku 2018 neuskutoč nila z dôvodu

priebežného vybavovania oprávnených žiadateľ ov o byty. V roku 2018 Mesto Zvolen

vlastnilo 608 nájomných bytov, z toho bolo 542 bytov bežného štandardu a 66 bytov nižšieho

štandardu. Mesto evidovalo 186 aktuálnych žiadostí o nájom bytu, 150 z nich bolo

oprávnených, z toho bolo v priebehu roka 64 vybavených žiadostí (vrátane II zrušených

žiadostí o nájom bytu) a 86 ostalo nevybavených. Najväč ší záujem je o malometrážne byty, č i

už bežného, alebo nižšieho štandardu. Žiadosti o nájomné byty sú priebežne vybavované,

avšak nie každý žiadateľsplň apodmienky na pridelenie mestského nájomného bytu. Pri

bytoch nižšieho štandardu je riziko v oblasti správy bytového domu aj financovania bývania.

V priebehu spracovania Komunitného plánu sociálnych služieb vo Zvolene a realizácie

projektu Záruky pre mladých sa objavila rovnaká požiadavka - zabezpeč iť viacstupň ové

bývanie vo Zvolene. V roku 2018 Mesto realizovalo č iastoč nú rekonštrukciu BD Mojmírova

č . 8333 (zateplenie fasády, zateplenie soklovej č asti, odvedenie dažď ových vôd od objektu).
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4.1.2 Zlepšenie verejných priestranstiev

Zeleň v intraviláne Mesta Zvolen zaberá plochu 800 ha. V roku 2018 boli vybudované 3
detské ihriská na Nográdyho ul. a 2 fitnes areály na Prachatickej ul. a Ul. A. Hlinku. Z

iniciatívy aktívnych obč anov vzniklo na sídlisku Západ-Teplič ky prvé inkluzívne ihrisko pre

deti na Slovensku, na ktorom sa môžu hrať zdravotne znevýhodnené aj zdravé deti. Bolo

zahájené verejné obstarávanie na výber dodávateľ a rekonštrukcie ParkuĽ .Štúra, mala sa

realizovať len východná a západná č asť námestia pred Európa SC, od Divadelnej ulice po

Európa SC, verejné obstarávanie však nebolo ukonč ené a peniaze v rozpoč te na rok 2019

neboli vyč lenené. Pre projekt "Mestský park Lanice" bol schválený Územný plán zóny

Mestský park Horné Lanice, ktorý bude záväzný pre aktivity investič ného charakteru a až po

jeho schválení bude môcť dôjsť k prípadnému majetkovo-právnemu vysporiadaniu

dotknutých pozemkov (Aktivita 11). Pripravuje sa projektová dokumentácia na Park Š.



Višň ovského, štúdia Parku J. D. Matejovie (participatívnym spôsobom v spolupráci s

Technickou univerzitou, Lesníckym a drevárskym múzeom, Národným lesníckym centrom a
aktívnymi obč anmi) a revitalizácia Parku za Kimovskou ul. (v spolupráci Mesta, obč ianskeho

združenia a súkromného investora). V roku 2018 bola schválená žiadosť o NFP na

rekonštrukciu vnútrobloku ulíc Hmč iarska-Bystrický rad-Kozač eka, projekt sa bude

realizovať v roku 2019. Tiež bola schválená žiadosť oNFP na projekt "Rekonštrukcia

predstanič ných priestorov železnič nej stanice vo Zvolene", pripravuje sa jeho realizácia.

Mesto má zriadené Stredisko komunálnych služieb a chránenú dielň u na obsluhu kamerového

systému Mestskej polície. V roku 2018 Mesto Zvolen zamestnávalo 73 uchádzač ov o

zamestnanie (UoZ), ktorí sa podieľ ali na č istení verejných priestranstiev prostredníctvom

aktivač nej č innosti (15 UoZ) a malých obecných služieb (30 UoZ) pod vedením

koordinátorov (2 UoZ); v rámci krátkodobého projektu Šanca pre mladých (2 UoZ); na

pomocných prácach v archeologickej lokalite Pustý hrad v rámci projektu "Obnov si svoj

dom" (18 UoZ); na zabezpeč ení obsluhy kamerového systému MsP (4 UoZ), na upratovaní

priestorov Mestskej polície (1 UoZ), na pomocných prácach v Stredisku komunálnych služieb

(1 UoZ). Projekt zamestnávania 5 UoZ v Stredisku komunálnych služieb skonč il 31.07.2017,

od 1.8.2017 sa títo pracovníci stali kmeň ovými zamestnanci Mesta Zvolen.

V roku 2018 bolo realizované verejné osvetlenie vdlžke 3 km, v lokalitách: ulice Jesenského

II. etapa, Luč enecká cesta (11. marca-Mládežnícka), Bernolákova, Bottu, Heč ku, Školská,

Strakonická, Komenského, Krasku, Šafárika, Kalinč iaka, Jaselská, Chalúpku, Podjavorinskej,

Hurbanova, Imatra. Boli nainštalované bezpeč nostné prvky na 9 priechodoch pre chodcov: 4

x inteligentný priechod pre chodcov s výstražným oranžovým svetlom s detekciou chodca (na

cesteČ .111/2452v ulici J. Jesenského medzi križovatkou Ul. Bellu IV-Ul. Bratov Veselovcov

pred objektom reštaurácie Central, na Ul. M.R. Štefánika pred Domovom sociálnych služieb,

na Sokolskej ulici pred LIDL, na Okružnej ulici na sídlisku Záhonok pri Jednote); 3 x LED

výstražné oranžové prerušované svetlo (na ulici Borovianska cesta pred križovatkou s

Partizánskou ulicou, na Ul. J. Kollára pred križovatkou s Ul. V. P. Tótha, na križovatke Ul. Ľ .

Štúra-Ul. M.R. Štefánika pred hotelom Franko) a 2 x intenzívnejšie stožiarové osvetlenie (na
Ul. M. Rázusa pri ZŠ, na cesteČ .III/2460 v ulici Strážska cesta pred okružnou križovatkou).

Uskutoč nil sa monitoring stavu detských ihrísk, ktorý bude podkladom na spracovanie

koncepč ného dokumentu Plán budovania a údržby detských ihrísk v meste Zvolen.

4.1.3 Zlepšenie obč ianskej vybavenosti

V roku 2018 Mesto realizovalo č iastkové opravy v objektoch vo svojom vlastníctve: objekt na
Trhovej ul. 4 (vybudovanie kanalizač nej prípojky s lapač om tukov), cintorín Zlatý potok

(nové vchodové dvere do obradných miestností, oprava č asti oplotenia a brán), budova v býv.
Jegorových kasárň ach (oprava strechy, výmena podlahy v ZUŠ, preloženie fakturač ného

elektromera), budova Okresného úradu (oprava strechy 2x, stavebné práce, výmena okien a

dverí). V budove Okresného úradu (OÚ) došlo k medziroč nému zvýšeniu spotreby elektrickej

energie zo stany nájomníkov z 69 120 na 74 825 kWh (cieľ ová hodnota je 70 000 kWh) a
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nákladov na jej spotrebu z 12881 eur na 18 690 eur (cieľ ová hodnota nie je daná, závisí od

ceny za el. energiu, tiež od poč tu nájomcov a druhu ich č innosti). Cena za elektrickú energiu

medziroč ne vzrástla z 0,186 eur/kWh na 0,250 eur/kWh. V roku 2019 sa uskutoč ní

rekonštrukcia združenej administratívnej budovy ZAB na Študentskej ul., do ktorej budú
premiestnené všetky zložky MVSR, ktoré doteraz sídlili v budoveOÚ, preto je potrebné

pripraviť plán využitia budovy ObÚ v budúcnosti. Modernizácia školských, kultúrnych a

športových objektov je popísaná v príslušných kapitolách tohto dokumentu: 1.1 Vzdelávanie,

2.1 Kultúra a 2.2 Šport, modernizácia budovy Mestského úradu v oblasti 8.1 Samospráva. V

rámci rekonštrukcie ciest Mesto zabezpeč ilo v roku 2018 bezbariérovosť na uliciach Imatra,

R. Jašíka - nový chodník, J. Kollára, Centrum - oprava chodníka, Okružná, Gen. Svobodu,

Smreková - chodník, Dobronivská cesta - chodník. Na rozvoji obč ianskej vybavenosti vo

Zvolene sa výraznou mierou podieľ ajú súkromní investori. V roku 2018 bola obč ianska

vybavenosť vo Zvolene zastabilizovaná, nebol postavený žiadny nový objekt, súč asné

prevádzky sa udržiavali a modernizovali. Prestavuje sa Divadelná reštaurácia aj reštaurácia

Season's. Pripravuje sa výstavba obchodného centra COOP Jednota na Ul. A. Hlinku na

Zlatom Potoku, obchodného centra oproti Kauflandu na pozemkoch Technickej univerzity,

rozšírenie Retail Parku na sídlisku Západ- Teplič ky (Mountfield, Lidl), dostavba

administratívnej budovu na zač iatku areálu LIAZ, dokonč enie športovej haly Tenis centrum,

výstavba reštaurač ného a ubytovacieho zariadenia Mäspoma vo dvore na ulici T. G.

Masaryka.

4.2 BEZPEČ NOSŤ APORIADOK

Podľ a údajov Mestskej polície sa v roku 2018 poč et priestupkov na území mesta Zvolen

medziroč ne zvýšil zo 7 304 na 8 153 priestupkov. Zvýšený poč et odhalených priestupkov bol

zaznamenaný aj vď aka aktívnej č innosti operátorov kamerového systému, ktorých č innosť sa

znač ne zlepšila. Pre komplexné riešenie problematiky bezpeč nosti bude potrebné spracovať

koncepč ný dokument. Mestská polícia úzko spolupracuje s inštitúciami zabezpeč ujúcimi

bezpeč nosť a poriadok v meste, v ď alšom období sa uskutoč ní ich spoloč né stretnutie o

možnostiach a forme spracovania Koncepcie zlepšenia bezpeč nosti v meste Zvolen.

4.2.1 Zabezpeč enie dostatoč nej ochrany osôb amajetku

V roku 2018 sa zrealizovalo doplnenie kamerového systému mesta o jednu kameru na

sídlisku Západ-Teplič ky a jednu na Podborovej, celkovo bolo k 31.12.2018 v kamerovom

systéme mesta 23 kamier. Poč et subjektov napojených na pult centrálnej ochrany (PCO) sa

mierne zvýšil, v roku 2018 to bolo medziroč ne zo 120 na 159 napojených subjektov. Vo

februári 2018 zač ali pôsobiť 3 dvojč lenné hliadky obč ianskej poriadkovej služby. Jednou z

hlavných úloh hliadok obč ianskej poriadkovej služby bude pravidelná kontrola

najkritickejších miest s výskytom neprispôsobivých obyvateľ ov, medzi ktoré patria: lokalita

pod Pustým hradom, železnič ná a autobusová stanica a okolie obchodných domov. Mesto

Zvolen realizovalo viacero opatrení na zvýšenie dopravnej bezpeč nosti chodcov, ktorí sú

najzraniteľ nej šími úč astníkmi cestnej premávky. V roku 2018 boli nainštalované
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bezpeč nostné prvky na9 priechodoch pre chodcov (popísané v Oblasti 4.1, Aktivita 16). V

roku 2018 bola č iastoč ne zrekonštruovaná budova na Ul. Unionka č . 8057, ktorá bude slúžiť

ako požiarna zbrojnica pre Dobrovoľ ný hasič ský zbor mesta Zvolen. Mesto podalo v auguste

2017 žiadosť o dotáciu z MV SR na úpravu budovy garáží a skladov na Ul. Unionka 8057 na

novú požiarnu zbrojnicu pre DHZ, výsledok zatiaľ nepoznáme.

4.2.2 Zabezpeč enie dostatoč nej prevencie negatívnych spoloč enských javov

V roku 2018 Mestská polícia vo Zvolene zorganizovala 18 podujatí na mobilnom detskom

dopravnom ihrisku v rámci dopravnej výchovy v školách a množstvo ď alších dopravno-

preventívnych podujatí pre deti (Oliho príbeh; Bezpeč ná jeseň života; Som veľ ký, ale ešte nie

dospelý; Cesta domov bezpeč ne; Obchodovanie s ľ uď mi; Moje ruky; Kyberšikanovanie;

Detská policajná akadémia; Daj prednosť životu; Ako chutí bolesť ; Rady pre seniorov; Detská

policajná akadémia; Bezpeč ný návrat domov; Putovný pohár náč elníka MsP a iné). Mesto

Zvolen zorganizovalo alebo podporilo 15 podujatí zameraných na prevenciu negatívnych

spoloč enských javov (Deň prevencie, Detská konferencia, Konferencia pre mladých ľ udí,

Peer program, Šť astie po záruke, Dúhové dni, Európsky týždeň boja proti drogám, Drogy to

teda nie, Správaj sa normálne, Nehejtuj, Extrémizmus a strach z inakosti a ď alšie). Na

základných školách v zriaď ovateľ skej pôsobnosti Mesta Zvolen pôsobili 6 koordinátori

prevencie z radov pedagogických zamestnancov. V priestoroch Starej radnice funguje

Mestské centrum pre prevenciu, ktoré využívajú subjekty pôsobiace v oblasti prevencie

negatívnych spoloč enských javov vo Zvolene.

4.2.3 Zabezpeč enie dostatoč nej prevencie voč i mimoriadnym udalostiam

V roku 2018 vo Zvolene nedošlo k žiadnej mimoriadnej udalosti (havárie, živelné pohromy,

katastrofy). V objekte Komunitného centra Romano Jilo na Unionke bola vybudovaná bytová

jednotka pre potreby ubytovania v prípade mimoriadnej udalosti. SVP uskutoč nil výber

dodávateľ a a zač al realizovať reguláciu Neresnice (Aktivita 3), v rámci protipovodň ových

opatrení boli vyč istené prehrádzky v strži Štambroch. Plánované ukonč enie projektu regulácie

vodného toku Neresnica je v roku 2020.

Program 5 - Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj

5.1 MARKETING

5.1.1 Zlepšenie komunikácie samosprávy

V roku 2018 v Mestskom úrade vo Zvolene pôsobili dvaja referenti pre styk s verejnosť ou,

ktorí realizovali viacero komunikač ných aktivít: funkciu hovorcu mesta, kontakt s médiami,

riešenie podnetov obč anov, vydávanie Zvolenských novín, stretnutia primátorky s cieľ ovými

skupinami, verejné diskusie, dennú aktualizáciu príspevkov na facebooku. Obľ úbenosť

facebookového profilu mesta vzrástla (poč et "páč i sa mi" medziroč ne stúpol zo 4 462 na 7
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320), bolo vydaných 11 č ísel Zvolenských novín, návštevnosť webového portálu klesla (poč et

návštev denne klesol medziroč ne z 3 905 na 1 875), mobilná aplikácia "U nás doma" bola

zrušená a pripravuje sa nová. Pokles návštevnosti webového portálu mohol byť spôsobený aj

prechodom používateľ ov k službe facebook, kde existuje viacero informač ných fór o Zvolene.

Uskutoč nili sa 4 stretnutia vedenia Mesta s cieľ ovými skupinami: 2 stretnutia s Radou

seniorov a 2 stretnutia s Radou mladých. Realizovali sa 2 zisť ovania názorov obyvateľ ov:

prieskum spokojnosti obyvateľ ov so službami samosprávy a prieskum potrieb mladých ľ udí.

5.2 CESTOVNÝ RUCH

Na základe údajov o štatistike cestovného ruchu môžeme konštatovať , že v meste Zvolen

došlo v roku 2018 k pozitívnemu vývoju sledovaných ukazovateľ ov. Zvýšil sa celkový poč et

návštevníkov (medziroč ne z 34 397 na 37 187 osôb/rok), mierne klesol poč et zahranič ných

návštevníkov (z 11 161 na 10 186 osôb/rok), vzrástol poč et prenocovaní návštevníkov (z 58

821 na 67 395 prenocovaní/rok), mierne sa zvýšil poč et prenocovaní zahranič ných

návštevníkov (z 20 632 na 20 851 prenocovaní/rok), zvýšil sa aj priemerný poč et prenocovaní

návštevníkov mesta Zvolen (z 1,71 na 1,81 prenocovaní na 1 návštevníka). Dížka pobytu

návštevníkov závisí od produktov cestovného ruchu, ktoré sú dostupné vo Zvolene a okolí, t.

j. od miestnych atraktivít, ktoré umožnia vyplniť pobyt návštevníka zaujímavými aktivitami.

5.2.1 Zlepšenie regionálnej spolupráce v oblasti CR

V roku 2018 sa poč et č lenov Oblastnej organizácie cestovného ruchu Stredné Slovensko

(OOCR), ktorej je Mesto Zvolen č lenom, medziroč ne zvýšil z 37 na 41. Pracovná pozícia

koordinátora pre cestovný ruch a podnikateľ ské aktivity na Mestskom úrade nebola

vytvorená. Úlohu koordinátora cestovného ruchu v banskobystrickom regióne a teda aj vo

Zvolene plní OOCR.

5.2.2 Zlepšenie informovanosti a orientácie turistov

V roku 2018 sa poč et návštevníkov Informač ného centra mesta Zvolen mierne zvýšil

(medziroč ne z 12 366 na 12 481 osôb) a návštevnosť webového subportálu

volnycas.zvolen.sk klesla (z 2 274 na 260 návštev denne). Do roku 2015 sa návštevnosť
portálu pohybovala okolo 200 návštev denne, v rokoch 2016-2017 sme pozorovali významný

nárast. Pokles návštevnosti webového portálu mohol byt' spôsobený aj prechodom

používateľ ov k službe facebook, kde existuje viacero informač ných fór o Zvolene. Mesto

realizovalo propagač né aktivity na podporu cestovného ruchu z vlastných zdrojov aj v rámci

OOCR, v roku 2018 to bolo 16 vydaných tlač ovín a 5 prezentácií na veľ trhoch CR alebo v
tlač ovinách CR.
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5.2.3 Rozšírenie a skvalitnenie ponuky služieb

Podl'a údajov Štatistického úradu SR sa v roku 2017 vo Zvolene znížil poč et lôžok v

ubytovacích zariadeniach medziroč ne z 882 na 861, údaje z roku 2018 nie sú k dispozícii. V

roku 2018 pôsobilo v cestovnom ruchu vo Zvolene 165 subjektov, z toho 19 subjektov

poskytujúcich ubytovacie služby, 136 subjektov poskytujúcich stravovacie a pohostinské

služby a 10 cestovných agentúr a kancelárií. O dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti cestovného

ruchu bol v roku 2018 malý záujem, podporené boli obidve doruč ené žiadosti, objem

podporených dotácií bol 400 eur.

5.3 EKONOMICKÝ ROZVOJ

5.3.1 Zlepšenie podmienok na trhu práce

vývoj na trhu práce vo Zvolene mal v minulom roku pozitívny trend, podl'a údajov Úradu

práce, sociálnych veci a rodiny vo Zvolene (ÚPSVaR) k 31.12.2018 miera evidovanej

nezamestnanosti klesla medziroč ne z 5,14% na 3,93% (pokles o 1,21 percentuálneho bodu) a

poč et uchádzač ov o zamestnanie klesol z 1 088 na 923 (pokles o 165 nezamestnaných).

5.3.2 Zlepšenie podmienok na rozvoj podnikania, nových technológií a inovácií

Poč et a štruktúra subjektov vo Zvolene sa výrazne nemení. Podl'a údajov Štatistického úradu

SR v roku 2018 poč et subjektov so sídlom vo Zvolene medziroč ne mierne klesol zo 4 873 na

4 823 subjektov, z toho bolo 4 605 mikropodnikov, 166 malých podnikov, 43 stredných a 9

vel'kých podnikov. V Banskobystrickom kraji v súč asnosti nie je aktívny ani jeden klaster. O

dotácie z rozpoč tu mesta v oblasti miestneho ekonomického rozvoja nebol záujem, žiadne

žiadosti neboli doruč ené. V roku 2018 firma Continental zahájila výstavbu automatizovaného

skladu výrobkov, ukonč enie sa predpokladá v roku 2019. V oblasti podpory podnikania je

aktívna Slovak Business Agency (do 28.2.2014 pôsobila pod názvom NARMSP), ktorá

predstavuje platformu verejného a súkromného sektora zameranú na podporu malého a

stredného podnikania, zakladajúcimi č lenmi sú Ministerstvo hospodárstva SR, Združenie

podnikatel'ov Slovenska a Slovenský živnostenský zväz.

Program 6 - Dopravná a technická infraštruktúra

6.1 DOPRAVNÁ INFRA�TRUKTÚRA

6.1.1 Zlepšenie dopravnej obslužnosti mesta

Aktualizáciu dopravného generelu bude možné uskutoč niť až po rozhodnutí NDS, a.s. o

výbere variantu rýchlostnej cesty R2 Zvolen - východ, Zvolen - západ. V roku 2018

Ministerstvo dopravy odporuč ilo severný variant, NDS a.s. vypísala verejné obstarávanie na

projektovú dokumentáciu obchvatu. Uskutoč nili sa rokovania s BBSK o realizácii kruhovej

križovatky pri Hypernove a rokovania s vlastníkmi pozemkov o ich odkúpení (Aktivita 2),
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6.1.2 Zlepšenie statickej dopravy

tiež diskusie o riešení križovatky Jesenského ul./Jiskrova ul. (kruhoválsvetelná) a rokovania s

BBSK o realizácii križovatky. Boli zrekonštruované mestské komunikácie na Ul. Imatra a

Dobronivskej ulici v celkovej dlžke 456 m a spracovaný projekt na rekonštrukciu MK

Strážska cesta, kde sa rieši výkup pozemkov. Poč et osôb prepravených v MHD sa medziroč ne

zvýšil z 2,700 mil. na 2,780 mil. V rámci obnovy vozidiel MHD vysokoenvironmentálnymi

nízkopodlažnými autobusmi dodávateľ autobusov SAD a.s. od zmluvy odstúpil, pretože nebol

schopný zákazku v daných termínoch splniť , do MHD vo Zvolene nasadil 8 ks 8-roč ných

autobusov z Banskej Bystrice, postupne bude presúvať ď alšie staršie autobusy.

V roku 2018 Mesto Zvolen vybudovalo 135 parkovacích miest v lokalitách: 24 miest na Ul.

Ľ .Fullu, 24 miest na Ul. Gen. Svobodu, 20 miest na Nográdyho ul., 2 miesta na Ružovej ul.,

14 miest na Smrekovej ul., 3 miesta na Sokolskej ul., 19 miest na Ul. Záhonok, 2 miesta na

Ul. A. Hlinku 2, 5 miest na Borovianskej ul. 51, 13 miest na Ul. E. M. Šoltesovej, 3 miesta na

Ul. Gen. Asmolova 35, 6 miest na Ul. Gen. Svobodu 19. Mesto pripravuje systém

rezidenč ného parkovania. Téma parkovania súvisí tiež s aktivitou 13 Plán udržateľ nej

mobility.

6.1.3 Rozvoj nemotorovej dopravy

Mesto Zvolen má spracovanú projektovú dokumentáciu štyroch cyklistických trás z centra

mesta na sídliská. Realizácia cyklotrás sa doteraz uskutoč ň ovala v rámci rekonštrukcie ulíc

smerom na sídlisko Západ- Teplič ky a sídlisko Zlatý potok. Vyskytli sa problémy s

vysporiadaním pozemkov pod cyklotrasami a finanč nou nároč nosť ou investície. V príprave

výstavby cyklochodníka, ktorý je naplánovaný pozdlž rieky Slatina, nie je možné pokrač ovať

kvôli plánovaným protipovodň ovým úpravám na rieke Slatina. V roku 2018 SVP Banská

Bystrica na základe nových máp povodň ového ohrozenia a povodň ového rizika

prehodnocoval protipovodň ové úpravy na rieke Slatina a upravoval projektovú dokumentáciu.

Realizácia protipovodň ových úprav sa oddiali pravdepodobne do roku 2020. V roku 2018

neboli vo Zvolene vybudované žiadne cyklistické chodníky ani cykloturistické trasy, celkovo

bolo vo Zvolene evidovaných 8,14 km cyklistických chodníkov a 4,41 km cykloturistických
trás. Téma cyklotrás súvisí tiež s aktivitou 13 Plán udržateľ nej mobility.

6.2 TECHNICKÁ INFRA�TRUKTÚRA

6.2.1 Modernizácia technickej infraštruktúry

V rokoch 2018 boli realizované dva prvky technickej infraštruktúry zamerané energetickú

efektívnosť - bola ukonč ená rekonštrukcia MŠ Fullu a MŠ Hrnč iarska, v ktorých boli osadené

tepelné č erpadlá na alternatívnu výrobu tepla. Koncepcia rozvoja mesta v tepelnej energetike

svojím obsahom spracovania nahrádza Energetickú stratégiu mesta Zvolen v oblasti

zásobovania mesta teplom. Koncepcia rozvoja mesta v tepelnej energetike bude spracovaná v
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rámci nízkouhlíkovej stratégie (Oblast' 7.1 Životné prostredie). V oblasti rozšírenia

kanalizač nej siete sa v roku 2018 uskutoč nila anketa obyvateľ ov Zolnej, 50% respondentov
má záujem o Č OV.

6.2.2 Rozvoj informač nej infraštruktúry

V rámci Zvolenskej optickej metropolitnej siete - ZOMES je celkovo vybudovaných18,95
km optických trás a pripojených 33 inštitúcií. V roku 2018 bola položená ochranná trubica

optickej trasy (60 m) na cintoríne.

Program 7 - �ivotné prostredie

7.1 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

7.1.1 Zníženie zneč istenia životného prostredia

V roku 2018 bola úroveň zneč istenia ovzdušia vo Zvolene 18 !lg/m3 PM2,5/rok a 22 !lg/m3

PM10/rok, splň ala limity SR, nie však limity WHO. Merateľ né ukazovatele v oblasti ochrany

životného prostredia (úroveň hluku, zadržiavanie dažď ovej vody v meste Zvolen) bude možné

stanoviť až po schválení koncepč ných dokumentov a realizácii navrhnutých opatrení:

Stratégia monitoringu a regulácie malých a mobilných zdrojov zneč istenia ovzdušia v meste

Zvolen, Nízkouhlíková stratégia mesta Zvolen, Hluková mapa mesta Zvolen a Adaptač ná

stratégia mesta Zvolen na zmenu klímy. V roku 2018 Mesto podalo žiadosť o NFP na

spracovanie Nízkouhlíkovej stratégie, v rámci ktorej budú spracované aj Koncepcia rozvoja

mesta v tepelnej energetike (Oblasť 6.2 Technická infraštruktúra) a Monitoring a regulácia

malých a mobilných zdrojov zneč istenia (Oblasť 7.1 Životné prostredie), žiadosť o NFP bola

schválená, nízkouhlíková stratégia bude spracovaná v období 2019-2020. V roku 2018 Mesto

podpísalo zmluvu s BBSK o prevode Borovej hory do majetku mesta a vyč lenilo financie na

spracovanie statického posudku na hlavnú budovu a krajinársko-ekologickej štúdie Borovej

hory, zač alo tiež s vysporiadaním pozemkov na plánovanú rekonštrukciu 200 m úseku cesty

na priehradu. Ekologizácia teplárne ako centrálneho zdroja tepla v meste Zvolen sa bude

realizovať etapovite. V roku 2018 tepláreň uskutoč nila verejné obstarávanie na projekt zmeny
média z parovodu na horúcovod a bol vybratý zhotoviteľ . ZT získala NFP v rámci výzvy
OPKZP-P04-SC451-2017-20 Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia rozvodov tepla, bola

podpísaná Zmluva o poskytnutí NFP, realizácia projektu sa zač ne po kladnom zhodnotení

procesu verejného obstarávania kontrolou ÚVO. Bola spracovaná nová štúdia

realizovateľ nosti investič ného projektu "Modernizácia Teplárne "A", Zvolenská teplárenská,

a. s. po roku 2018" v ktorej bol navrhnutý nový dizajn zdroja a bolo vybrané vhodné

alternatívne riešenie, ktoré predpokladá výrobu tepla na palivovej báze biomasa a zemný plyn

s investič ným nákladom v objeme cca 30,9 mil. eur. Bola spracovaná tendrová dokumentácia

pre verejné obstarávanie. V priebehu roka 2018 ZT intenzívne rokovala s viacerými

komerč nými bankami aj medzinárodnými finanč nými inštitúciami s cieľ om získať dlhodobé



7.1.3 Zvýšenie záujmu obyvateľ ov o ochranua tvorbu životného prostredia

finanč né zdroje na realizáciu investič néhozámeru. Rokovania vyústili do predbežného

investič ného prísľ ubu. Predpokladané ukonč enie realizácie projektu je v roku 2020.

7.1.2 Zdokonalenie systému odpadového hospodárstva

V roku 2018 boli vybudované 2 stojiská polopodzemných kontajnerov na Balkáne a Ul.

Imatra, spolu bolo osadených 17 kontajnerov. Podiel vyseparovaného odpadu v meste sa

medziroč ne zvýšil z 32,00% na 37,01 %, približne 2/3 odpadu sa odváža na skládku. Divoké

skládky odpadu sa vo Zvolene priebežne odstraň ujú, v roku 2018 Mesto Zvolen odstránili

skládky z lokalít Balkán (890 t, odstraň ovanie záť aže - záhradky, v spolupráci so

Stredo slovenská distribuč ná a.s) a Neresnica (125 t, odstraň ovanie záť aže pri regulácii potoka

v spolupráci s SVP š.p.). Mestská polícia monitoruje nelegálne skládky a vyzýva obč anov a

subjekty k ich odstráneniu a následne kontroluje ich odstránenie. Skládky s nezisteným

pôvodcom odpadu odstraň ujú aktivač ní pracovníci.

Mesto v spolupráci so zberovou spoloč nosť ou a zmluvnou OZV podporuje triedený zber v

školách a škôlkach a realizuje podporné aktivity pre zvýšenie povedomia a záujmu o životné

prostredie (Deň Zeme, č istenie intravilánu, prednášky, exkurzie, súť aže pre školy). Do

č istenia okolia sa zapájajú taktiež obč ianske združenia a dobrovoľ níci. O dotácie z rozpoč tu

mesta v oblasti životného prostredia nebol veľ ký záujem, v roku 2018 boli všetky 4 doruč ené

žiadosti, objem podporených dotácií bol l 000 eur.

Program 8 - Samospráva

8.1 SAMOSPRÁVA

8.1.1 Zlepšenie využívania informač ného systému samosprávy

V roku 2018 sa podarilo prepojiť Dokumentač ný informač ný systém (DIS) s elektronickou

schránkou Mesta Zvolen (www.slovensko.sk). takže väč šina komunikácie Mesta Zvolen so

štátnymi organizáciami a právnickými subjektami prebieha elektronickou formou. Intranet

MsÚ zatiaľ nebol zavedený.

8.1.2 Zlepšenie pracovných podmienok v samospráve

V období 2018 bola fluktuácia kmeň ových zamestnancov Mesta Zvolen 6,36 % (pracovníci

MsÚ, MsP a ostatných prevádzok Mesta, ktorí neboli zamestnaní doč asne v rámci projektov

realizovaných z cudzích zdrojov). Roč né náklady na vzdelávanie 1 zamestnanca Mesta

dosiahli 62,90 eur. V rámci modernizácie a znižovania energetickej nároč nosti budovy MsÚ

sa v roku 2018 uskutoč nila rekonštrukcia zasadacej miestnosti MsZ v budove MsÚ vo výške

232 879 eur, v rámci ktorej bola zateplená strecha nad zasadač kou a inštalované LED

svietidlá. V roku 2018 spotreba energie na prevádzku budovy MsÚ (vykurovanie, teplá voda,

elektrická energia) klesla medziroč ne z 492 921 kWh na 457 834 kWh. Mesto Zvolen je
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držiteľ om certifikátov ISO9001 - systém manažérstva kvality a BS 10500 - systém

antikorupč ného manažérstva, protikorupč ný systém bol zavedený aj vo Zvolenskom

kultúrnom centre, Lesnom podniku mesta, Mestskej polícii a v školách a školských

zariadeniach v zriaď ovateľ skej pôsobnosti Mesta Zvolen.

Finanč né ukazovatele

SÚVAHA

V nasledujúcich tabuľ kách je uvedený prehľ ad aktív a pasív zo súvahy Mesta Zvolen

k 31.12.2018, ktoré boli odoslané na daň ový úrad a následne na Ministerstvo financií SR.

Majetok Mesta Zvolen je tvorený z:

~ neobežného majetku -tvorí ho nehmotný majetok (napr. softvér, oceniteľ né práva ...),

podstatnú č asť tvorí hmotný majetok, ktorý sa podieľ a 81,34% na celkovom majetku

Mesta (napr. pozemky, stavby, umelecké diela, samostatné hnuteľ né veci ...) a 7,26 %
č asť z celkového majetku tvorí finanč ný majetok, ktorým sú podielové cenné papiere

v obchodných spoloč nostiach.

~ obežného majetku - tvoria ho zásoby (materiál), zúč tovacie vzť ahy s rozpoč tovými
organizáciami a pohľ adávky

~ finanč ného majetku -najväč šiu č asť tvoria zostatky na bankových úč toch a zostatok

sú ceniny
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Vlastné imanie a záväzky:

~ vlastné imanie - ide o oceň ovacie rozdiely, ktoré vznikajú z dôvodu rozdielov

kapitálových úč astín a precenenia majetku a záväzkov, patrí sem aj výsledok

hospodárenia minulýchrokov. Mesto Zvolen dosiahlo úč tovný výsledok hospodárenia

kladný a to 2 159756,83 €.

~ záväzky - do tejto č asti patria rezervy, zúč tovanie medzi mestom a rozpoč tovými

organizáciami a najväč šiu č asť tvoria záväzky a úvery.

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT

Náklady 2017
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Prehľ ad o stave a vývoji dlhu

K 31.12.2018 malo Mesto Zvolen prijatých celkom 14 úverov. Z toho 5 úverov komerč ných a

9 úverov bolo prijatých zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu a rekonštrukciu

nájomných bytov, ktoré sú splácané nájomníkmi, okrem úverov riešiacich sociálnu

problematiku - úver na bytové domy Sokolská, Stráže a UNIONKA. Posledný úver bol

prijatý v roku 2012 na rekonštrukciu IX. ZŠ Námestie mládeže vo výške 1 096997 €.

Od roku 2012 nebol prijatý žiadny nový úver.

V roku 2018 boli výdavky na splácanie istiny a úrokov zo všetkých prijatých úverov

v celkovej výške 1 116 610 €, č o je oproti roku 2017 o 10 177 € menej.

Celkový zostatok istiny z prijatých úverov, bez úverov zo ŠFRB, k 31.12.2018 vo výške

2 183 930 � predstavuje 51,42€ na jedného obyvateľ a mesta. ( č o je o 16,73� menej ako

v roku 2017)

Výdavky na splácanie istiny a úrokov z prijatých úverov 764858 €, bez ŠFRB, tvorili 18,01 €

na jedného obyvateľ a v roku 2018 a 2,4% z celkových výdavkov rozpoč tu.

42



Štruktúra prijatých úverovv EUR:

KOMERe:N~ ÚVERY výška roč ná splátka zostatok istiny

p. Č . názov úveru/rok prijatia/splatenia úveru úveru ístina úroky spolu k 31.12.2018

1 Rekonštrukcia Námestia SNP-l.etapa/2004/2019 1493726 111532 648 112180 67715

2 Rekonštrukcia Námestia SNP-II.etapa/2008/2021 3651331 335785 14680 350465 755516

3 Rekonštrukcia MK-M. R.Štefánika/2008/2021 663878 61077 2670 63747 137423

4 BD Stráže - výmena rozvodov / 2010/2025 932427 65436 7340 72 776 436204

5 Rekonštr. objektov IX.ZŠ-Nám. mládeže/2012/22 1096997 113472 11132 124604 416165

spolu 7838359 687302 36471 723772 1813 024

ŠFRB ÚVERY výška úveru istina úroky spolu
zostatok istiny
k 31.12.2018

6 Nájomné byty Hôrka /2002/2032 1106187 33860 28751 62611 704827
7 Nájomné byty ZI.Potok-60 b. j. / 2004/2034 1822180 59142 13 215 72 357 1048341

8 Nájomné byty Zl. Potok - 26 b. j. /2006/2036 684326 21913 4500 26413 429559

9 Nájomné byty ZI.Potok-IV.BD,20 b. j'/2008/2038 618768 19452 4430 23883 424054

10 Nájom. byty Hronské kasárne-112b.j.j2009/39 2851387 88129 21926 110054 2103160

11 Nájomné byty Rákoš- 43 b. j. / 2010/2040 1462157 44 962 11473 56434 1101140

12 BD-Sokolská-zatepl. ,okná, dvere/2010/2030 278399 13 585 1779 15364 167213

13 Rekonštrukcia BD Stráže-zateplenie/ 2009/24 248385 16559 O 16559 96594

14 Rekonštrukcia BD Unionka-NŠ-23 b. j'/2011/2031 166022 8026 1136 9162 107100

spolu 9237811 305628 87210 392838 6181989

1 CELKOM v EUR 182379571 9929291 1236811 1116610 1 79950121

Organizácie Mesta Zvolen
Mesto Zvolen je zriaď ovateľ om:

a) 8 klubov dôchodcov

b) 1 klubu zdravotne postihnutých
c) ohreve pre bezdomovcov
d) 1 detských jaslí

e) 1 útulku pre bezdomovcov "Nádej"

f) Základnej umeleckej školy

g) Centra voľ ného č asu

h) Zvolenského kultúrneho centra

i) 6 základných škôl

1) 1. ZŠ Jilemnického 1
2) 3. ZŠ Jilemnického 2

3) 4. ZŠ J. Alexyho

4) 5. ZŠ Hrnč iarska ulica

5) 6. ZŠ M. Rázusa

6) 9. ZŠ Námestie Mládeže
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j) 11 materských škôl

1) 4. MŠ Tehelná

2) 5. MŠ Malinovského

3) 7. MŠ Bystrický rad

4) 8. MŠ Bánika

5) 9. MŠ 1. Mája

6) 10. MŠ Hrnč iarska

7) 11. MŠ Prachatická

8) 13. MŠ Centrum

9) 19. MŠ Ľ . Fullu

10) 26. MŠ Imatra

11) 27. MŠ Voljanského

Obchodné spoloč nosti
Ku dň u 31.12.2018 malo Mesto Zvolen majetkový podiel v nasledovných obchodných

spoloč nostiach:

Názov a sídlo IČ O Základné imanie Podiel na Zl Podiel v Eur

STEFEZvolen, s r.o. 31612300 3683058,00 34% 1252241,00
Unionka 54, 960 01 Zvolen

Lesný podnik mesta Zvolen, s.r.o 31620531 98952,00 100% 98952,00
J.Krára 14,96001 Zvolen

Spoloč nosť Pohronie, a.s.
36004472 49790,88 40% 19916,35

M.R.Štefánika 3355,96001 Zv.

Stredoslovenská vodárenská spoloč nosť a.s.
36056006 147472 314,00 5,68% 8376444,00

Banská Bystrica, Partizánska cesta 5

Zvolenské noviny, spol s r.o.
36639508 6639,00 100% v likvidácii

LKozáč eka 11, 960 01 Zvolen

Zvolenská ekologická spoloč nosť a.s. 36799289 646000,00 1,315% 8500,00
Nám.SNP 13,96001 Zvolen

Obchodná spoloč nosť Zvolenské noviny, spol. s.r.o. "v likvidácii" so sídlom ul. J. Kozáč eka
2182/11, Zvolen 96001, IČ O: 36639508 :

- Mesto Zvolen podalo v tejto veci podnet na súd užv roku 2016 aoslovilo likvidátora so

žiadosť ou o poskytnutie informácií o ď alšom priebehu likvidácie tejto spoloč nosti, avšak zo

strany likvidátora nebola Mestu Zvolen poskytnutá žiadna súč innosť .
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- Mesto Zvolen vo februári2019 podalo na Okresný súd v Banskej Bystrici opätovný podnet
na zrušenie spoloč nosti bez likvidácie ex offo.

V roku 2018 získalo mesto nasledovné príjmy z dividend a podielov na zisku od spoloč ností,

v ktorých má podiel na základnom imaní :

STEFE Zvolen, s.r.o. podiel na zisku
Spoloč nosť Pohronie, a.s. , dividendy
Príjmy mesta z podnikania celkom:

138022,38 €
73822,62 €

211 845,00 €

Významné investič né akcie v roku 2018
Najvýznamnejšie investič né akcie realizované v roku 2018:

rekonštrukcia zasadacej miestnosti MsZ v budove MsÚ - 239719,92�
realizácia kamerového systému - 7 102,96 €
rekonštrukcia hasič skej zbroj nice Balkán - 36 590,29 €
rekonštrukcia mestskej komunikácie ul. Imatra - 338746,16 €
rekonštrukcia mestskej komunikácie ul. Dobronivská cesta - 173 085,71 €
vybudovanie stojísk na separovaný odpad Balkán - 41 444,16 €
zakúpenie traktoru, mulč ovač a, zametač a a vysávač a lístia pre potreby Strediska
komunálnych služieb - 50 280,40 €
vybudovanie nových osvetlení priechodov pre chodcov - 17474,92�
ukonč enie odvodnenia dažď ových vôd a zateplenia BD Mojmírova - 57 818,31 €
zakúpenie výmenníka ohrevu teplej vody a bazénového vysávač a do mestských
kúpeľ ov - 23 817,65�
rekonštrukcia cintorína Môť ová - 22 636,80 €
výkup pozemkov do majetku mesta - 710 910,01 €
rekonštrukcia "anglických dvorcov" v MŠJ. Bánika - 25 135,33 €
ukonč enie projektu "Zníženie energetickej nároč nosti MŠ Fullu a MŠ Hrnč iarska" -
396829,91 €
ukonč enie rekonštrukcie vonkajšieho športového areálu ZŠ Hrnč iarska - 202729,87�
rekonštrukcia telocvič ne ZŠ Hrnč iarska - 141 533,47�

Predpokladaný budúci vývoj č innosti
Predpokladané investič né akcie realizované v roku 2019:

vybudovanie kamerového systému na Balkáne a Pustom hrade - 36357�
rekonštrukcia predstanič ného priestoru - 1 935478 €
rekonštrukcia hasič skej zbrojnice Balkán - 41 666 €
výkup pozemkov do vlastníctva mesta - 123 513 €
ukonč enie vybudovania autobusového zálivu a parkovacích miest ul. J. Alexyho - 189
642 �
rekonštrukcia mestskej komunikácie ul. Strážska cesta - 270 000�
zakúpenie traktoru pre potreby Strediska komunálnych služieb - 52833�
ukonč enie rekonštrukcie parku Višň ovského - 44 703 €
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vybudovanie odvedenia dažď ových vôd do koryta Neresnice - 62997€
rekonštrukcia Námestia SNPnl. etapa - 1 900 000€
rekonštrukcia vnútrobloku Hrnč iarska - 837 143�

vybudovanie zavlažovacieho systému na futbalovom štadióne - 41 434€
rekonštrukcia športového areálu na ZŠ Námestie mládeže - 378640€
rekonštrukcia športového areálu na ZŠJ. Alexyho - 379 100�

Udalosti osobitného významu po skonč ení
úč tovného obdobia

Mesto Zvolen nezaznamenalo udalosť osobitného významu po skonč ení úč tovného obdobia,

za ktoré sa vyhotovuje výroč ná správa.

Významné riziká a neistoty, ktorým je
úč tovná jednotka vystavená

Na prebiehajúce súdne a exekuč né spory Mesto Zvolen tvorí úč tovnú rezervu pre prípad

negatívneho výsledku, a tak zohľ adň uje hroziace riziko.

Zoznam súdnych a exekuč ných sporov:

a) pasívne spory

vo veci navrhovatel'a Ing. Milana Č erného, trvale bytom A. Hlinku 2506/40,96001

Zvolen, o náhradu za obmedzenie užívania pozemku vo výške 222000,00€ s prísl.

vo veci navrhovatel'a spoloč nosti Športový areál, s.r.o. o vydanie bezdôvodného

obohatenia a náhradu škody ( 9C/158/2009)

vo veci navrhovatel'a Anna Kubišová, o vydanie bezdôvodného obohatenia ( 15 C
124/2012)

vo veci navrhovateľ a JUDr. Matúša Bol'oša, správcu, so sídlom správcovskej

kancelárie na ulici Hronská 23,97401 Banská Bystrica správu úpadcu V A V invest,

s. r. o. " v konkurze" so sídlom Námestie SNP 3, 974 01 Banská Bystrica, IČ O:
31 615 325 o zaplatenie 247 294,70 € s prísl. vedené Okresným súdom v Banskej

Bystrici Č .14 Cb/2/20 17

vo veci navrhovateľ ov Pavel Michálek spol. proti Mestu Zvolen, o zaplatenie 5936,

32 Eur s prísl. (Okresný súd Zvolen č .k. 8C 194/2013 )

vo veci navrhovatel'a Lubomír Ostrolucký proti odporcovi Mesto Zvolen o vydanie

bezdôvodného obohatenia (6C/41 0/20 15)



Konsolidovaný celok

b) aktívne spory

vo veci navrhovateľ a Mesto Zvolen proti odporcoviAXA životní pojišť ovna, a.s. ,

o zaplatenie 33 951, 41 Eur s s prísl. (Okresný súd Bratislava L č . k. 8C8012016 )

vo veci žalobcu Mesto Zvolen proti žalovanému KOMUNÁLNA poisť ovň a, a.s.

Vienna Insurance Group so sídlom Štefánikova 17, Bratislava o zaplatenie istiny vo

výške 10.892,37 Eur s prísl. (Okresný súd Bratislava 1 č .k. 28Cb / 98/2016)

Náklady na č innosť v oblasti výskumu a vývoja
Úč tovná jednotka v roku 2018 nemala žiadne náklady, výdavky na č innosť v oblasti výskumu

a vývoja.

Mesto Zvolen ako úč tovná jednotka verejnej správy (d'alej len ÚJ VS) v zmysle platných

právnych predpisov za rok 2018 bolo povinné vykonať konsolidovanú úč tovnú závierku

(ď alej len KÚZ) ako konsolidujúca ÚJ VS. Konsolidovanými úč tovnými jednotkami Mesta

Zvolen sú tieto ním zriadené a založené organizácie:

a) rozpoč tové organizácie, ktorých zriaď ovateľ om je Mesto Zvolen:

1. Základné školy so sídlom vo Zvolene na ulici Jilemnického 1, Jilemnického 2,

Alexyho, Hrnč iarska, Rázusa a Námestie Mládeže. Zriadené ako samostatné rozpoč tové

organizácie s právnou subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona

SNR č . 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení

neskorších predpisov prešla zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

2. Základná umelecká škola. Zriadená ako samostatná rozpoč tová organizácia s právnou

subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona SNR č . 542/1990 Zb.

O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla
zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

3. Centrum voľ ného č asu. Zriadené ako samostatná rozpoč tová organizácia s právnou

subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona SNR č . 542/1990 Zb.

O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla

zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

4. Materské školy Tehelná, Malinovského, Bystrický rad, Bánika, ul. 1. Mája, Hrnč iarska,

Prachatická, Centrum,Ľ .Fullu, Imatra, Voljanského. Zriadené ako samostatné

rozpoč tové organizácie. S právnou subjektivitou s úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1
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a 2 zákona SNR č . 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej samospráve
v znení neskorších predpisov prešla zriad'ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

5. Zvolenské kultúrne centrum založené za úč elom plnenia úloh mesta zabezpeč ovaním

verejného záujmu, utváraním podmienok na vzdelávanie, kultúru, osvetovú č innosť ,

záujmovo - umeleckú č innosť podľ a§ 4 ods. 3 písm. l) zákona č . 369/1990 Zb. o obecnom

zriadení

b) obchodné spoloč nosti
1. Lesný podnik Mesta Zvolen s.r.o. so sídlom na ul. J. Kráľ a 12, Zvolen, IČ O

31620531 bol súč asť ou verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dň a

01.01.1995. Mesto Zvolen je jeho spoloč níkom, má 100% - nú úč asť na majetku.

Do konsolidovanej úč tovnej závierky vstupuje ako dcérska ÚJ, ktorá sa

konsoliduje úplnou metódou.

2. Spoloč nosť Pohronie a.s. sídlom na ul. M. R. Štefánika 3355, Zvolen, IČ O

36004472 je súč asť ou verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dň a

06.06.1996. Mesto Zvolen je jeho spoloč níkom, má 40% - nú úč asť na majetku.

Do konsolidovanej úč tovnej závierky vstupuje ako pridružená ÚJ, ktorá sa
konsoliduje metódou vlastného imania.

3. STEFE Zvolen s.r.o so sídlom Unionka 54, Zvolen IČ O 31612300 je súč asť ou

verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dň a 12.08.1994. Mesto

Zvolen je jeho spoloč níkom, má 34% - nú úč asť na majetku. Do konsolidovanej

úč tovnej závierky vstupuje ako pridruženáúi, ktorá sa konsoliduje metódou

vlastného imania.

Vzhľ adom na štruktúru konsolidovaných úč tovných jednotiek a majetkovú úč asť Mesta

Zvolen je použitá metóda úplnej konsolidácie.

l. Konsolidovaná závierka

Pozostáva z týchto č astí, ktoré sú prílohami tejto Výroč nej správy:

1) Konsolidovaná súvaha ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2018

2) Konsolidovaný výkaz ziskov a strát ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2018
3) Poznámky ku KÚZ



Konsolidovaná súvaha - Konsolidované aktíva a pasíva
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Náklady 2017

Konsolidovaný výkaz ziskov a strát

Výnosy
Hlavná č innosť

2017

so



Záver
Mesto Zvolen ako konsolidujúca ÚJ a ním konsolidované ÚJ tvoria celok, ktorým sa

zabezpeč uje výkon samosprávnych č inností ale aj č inností v rámci prenesených kompetencií

štátu na mesto v zmysle platných právnych predpisov. Sledovanie hospodárenia mesta ako

konsolidovaného celku je stále vo dvoch líniách: rozpoč tovej a úč tovnej. Pre sledovanie toku

peň azí a rozpoč tu mesta je dôležitá rozpoč tová oblasť , ktorá je sledovaná za mesto, jeho

rozpoč tové organizácie ako súč asť rozpoč tu mesta. Obchodné spoloč nosti do rozpoč tu mesta

vstupujú cez fakturáciu svojich výkonov. Konsolidovaná úč tovná závierka nie je úč tovnou

závierkou zostavenou za úč elom vykázania plnenia rozpoč tu. Jej základným úč elom je

poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako o jednej ekonomickej jednotke, aby sa

zabezpeč ilo lepšie riadenie konsolidovaného celku, jeho majetku a záväzkov, nákladov

a výnosov tak, aby úč tovné jednotky boli do nej zahrň ované akoby boli len

vnútropodnikovými útvarmi aj keď majú právnu subjektivitu. Umožň uje komplexný pohľ ad

na konsolidovaný celok s možnosť ou riadenia sucasnej situácie ale aj perspektívy

a plánovania všetkých súč astí mesta ako jedného celku.
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